

ตารางแสดงวงเงินงบประมาณที่ได้รับจัดสรรและรายละเอียดค่าใช้จ่ายการจ้างที่ปรึกษา

๑. ชื่อโครงการ

รายการจ้างที่ปรึกษาสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๘

๒. หน่วยงานเจ้าของโครงการ

สำนักค่าธรรมเนียมและอัตราค่าบริการในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ (นส.)

๓. วงเงินงบประมาณที่ได้รับจัดสรร

๕,๑๖๓,๖๐๐ บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนหกหมื่นสามพันหกร้อยบาทถ้วน) ซึ่งเป็นราคาที่รวมภาษีมูลค่าเพิ่มและค่าใช้จ่ายทั้งปวงแล้ว โดยเบิกจ่ายจากเงินงบประมาณ ประจำปี ๒๕๖๘ ประเภทรายจ่ายอื่น

๔. วันที่กำหนดราคากลาง (ราคาอ้างอิง)

ณ วันที่ ๒๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗ เป็นเงิน ๕,๑๕๙,๓๗๗.๓๖ บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนห้าพันสามร้อยเจ็ดสิบเจ็ดบาทสามสิบหกสตางค์) ซึ่งเป็นราคาที่รวมภาษีมูลค่าเพิ่มและค่าใช้จ่ายทั้งปวงแล้ว โดยเบิกจ่ายจากเงินงบประมาณ ประจำปี ๒๕๖๘ ประเภทรายจ่ายอื่น

๕. ค่าตอบแทนบุคลากร

หัวหน้าโครงการที่เชี่ยวชาญด้านบัญชี หรือด้านการเงิน หรือด้านเศรษฐศาสตร์ หรือด้านงานวิจัย จำนวน ๑ คน โดยมีระยะเวลาดำเนินงาน ๖ เดือน เป็นเงิน ๙๖๙,๔๐๘.๐๐ บาท (เก้าแสนหกหมื่นเก้าพันสี่ร้อยแปดบาทถ้วน)

ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี วุฒิการศึกษาปริญญาโท จำนวน ๑ คน ระยะเวลาดำเนินงาน ๙ เดือน เป็นเงิน ๑,๐๑๖,๙๒๘.๐๐ บาท (หนึ่งล้านหนึ่งหมื่นหกพันเก้าร้อยยี่สิบแปดบาทถ้วน)

ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี วุฒิการศึกษาปริญญาตรี จำนวน ๓ คน ระยะเวลาดำเนินงานคนละ ๑๒ เดือน เป็นเงิน ๒,๔๖๑,๕๓๖.๐๐ บาท (สองล้านสี่แสนหกหมื่นหนึ่งพันห้าร้อยสามสิบหกบาทถ้วน)

ผู้เชี่ยวชาญด้านกฎหมาย (การเงิน/การบัญชี) วุฒิการศึกษาปริญญาโท จำนวน ๑ คน เป็นระยะเวลา ๓ เดือน เป็นเงิน ๓๓๘,๘๗๖.๐๐ บาท (สามแสนสามหมื่นแปดพันเก้าร้อยแปดสิบหกบาทถ้วน)

ค่าตอบแทนบุคลากร (รวม) ๔,๗๘๖,๘๔๘.๐๐ บาท (สี่ล้านเจ็ดแสนแปดหมื่นหกพันแปดร้อยสี่สิบแปดบาทถ้วน)

๕.๑ ประเภทที่ปรึกษา

กลุ่มวิชาชีพเฉพาะ

๕.๒ คุณสมบัติที่ปรึกษา

หัวหน้าโครงการที่เชี่ยวชาญด้านบัญชี หรือด้านการเงิน หรือด้านเศรษฐศาสตร์ หรือด้านงานวิจัย วุฒิการศึกษา ไม่ต่ำกว่าปริญญาโท ประสบการณ์ ๑๕ ปีขึ้นไป

ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี วุฒิการศึกษา ปริญญาโท ประสบการณ์ ๕ ปีขึ้นไป

ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี วุฒิการศึกษา ปริญญาตรี ประสบการณ์ ๕ ปีขึ้นไป

ผู้เชี่ยวชาญด้านกฎหมาย (การเงิน/การบัญชี) วุฒิการศึกษา ปริญญาโท ประสบการณ์ ๕ ปีขึ้นไป

๕.๓ จำนวนที่ปรึกษา

หัวหน้าโครงการที่เชี่ยวชาญด้านบัญชี หรือด้านการเงิน หรือด้านเศรษฐศาสตร์ จำนวน ๑ คน

ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี จำนวน ๔ คน

ผู้เชี่ยวชาญด้านกฎหมาย (การเงิน/การบัญชี) จำนวน ๑ คน

๖. ค่าวัสดุอุปกรณ์

ค่าวัสดุอุปกรณ์ และค่าใช้จ่ายอื่นๆ เช่น ค่าจัดทำรายงาน ค่าใช้จ่ายในการเดินทางและประสานงาน เป็นต้น เป็นเงิน ๓๕,๐๐๐.๐๐ บาท (สามหมื่นห้าพันบาทถ้วน)

๗. ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปต่างประเทศ (ถ้ามี)

- ไม่มี

๘. ค่าใช้จ่ายอื่นๆ

- ไม่มี

๙. รายชื่อผู้รับผิดชอบในการกำหนดค่าใช้จ่าย/ดำเนินการ/ขอบเขตดำเนินการ (TOR)

นายพัลลภ อังการกุล ประธานกรรมการ น.น. น.น.น.

นายศักดิ์สิทธิ์ มณีกรณ์ กรรมการ ด.ด.ด. ม.ด.ด.

นางสาวสุชานาฏ ครसार กรรมการและเลขานุการ ส.ค.

๑๐. ที่มาของการกำหนดราคากลาง (ราคาอ้างอิง)

หลักเกณฑ์ราคากลางการจ้างที่ปรึกษา ตามหนังสือกระทรวงการคลัง ที่ กค ๐๙๐๗ / ๑๒๗๒๕ ลงวันที่ ๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๖

หนังสือสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ด่วนที่สุด ที่ นร ๐๔๐๖/ว๑๒๘ ลงวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๖ เรื่อง หลักเกณฑ์ราคากลางการจ้างที่ปรึกษา



ขอบเขตของงาน (Term of Reference : TOR)

จ้างที่ปรึกษาสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้
ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๘

๑. หลักการและเหตุผล

ประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และที่ประกาศเพิ่มเติม กำหนดให้สำนักงานมีหน้าที่สอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาหนึ่งร้อยยี่สิบวันนับจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงินและเอกสารประกอบการพิจารณาครบถ้วน สำนักงานจึงมีภารกิจงานการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี และการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ทั้งในรอบบัญชีปกติรวมถึงกรณียกเลิก / สิ้นสุด / เพิกถอนใบอนุญาต ของผู้รับใบอนุญาตแล้วจำนวน ๗๐๐ ราย (โดยประมาณ) ประกอบด้วยผู้ประกอบการโทรทัศน์ภาคพื้นดินระบบดิจิตอล ผู้ให้บริการโครงข่ายโทรทัศน์ภาคพื้นดินระบบดิจิตอล ผู้ประกอบการโทรทัศน์ดาวเทียม เคเบิลทีวีระดับประเทศและระดับท้องถิ่น รวมถึงผู้รับใบอนุญาตที่ประกอบกิจการเพิ่มเติมตาม พ.ร.บ.องค์การจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๒

เพื่อให้เป็นไปตามประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และที่ประกาศเพิ่มเติม คู่มือแนวปฏิบัติเพื่อใช้ในการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ และแนวทางหรือแนวปฏิบัติต่างๆ ที่กำหนด และต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่กำหนด ป้องกันไม่ให้อำนาจสำนักงานเกิดความเสียหายจากความเสียหายในกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตนำรายได้จากการประกอบกิจการมาคำนวณค่าธรรมเนียมไม่ครบถ้วน หรือประมาณมูลค่านี้อาจารย์ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไม่เหมาะสม ส่งผลกระทบต่อรายรับของสำนักงาน กสทช. ที่ต้องใช้นำไปใช้เป็นรายจ่ายและนำส่งเป็นรายได้แผ่นดิน จึงจำเป็นต้องจ้างที่ปรึกษาที่มีความรู้ความเชี่ยวชาญเฉพาะทางและมีประสบการณ์ในการสอบทานเอกสารรายงานทางการเงิน บัญชี เพื่อทำการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ตามมาตรฐานวิชาชีพ ข้อกำหนดที่เกี่ยวข้อง และแนวทางปฏิบัติตามที่สำนักงาน กสทช. กำหนด ต่อไป

๒. วัตถุประสงค์

๒.๑ เพื่อจ้างที่ปรึกษาเพื่อสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี และการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ตามจำนวนผู้รับใบอนุญาต/จำนวนใบอนุญาตที่ได้รับ ทั้งในรอบบัญชีปกติรวมถึงกรณียกเลิก / สิ้นสุด / เพิกถอนใบอนุญาต ทุกกรณี

๒.๒ เพื่อให้มีรายงานผลการสอบทานรายได้และการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี และการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตามรูปแบบที่สำนักงานกำหนด โดยมีผู้สอบบัญชีรับอนุญาตที่ที่ปรึกษาจัดหาลงนามรับรองผลการสอบทาน

Proof

ดี.ดี.ดี. ม.จ.จ. ๔

๕๕

๓. คุณสมบัติของที่ปรึกษา

ผู้ยื่นข้อเสนอต้องมีคุณสมบัติพื้นฐานที่กำหนด ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ ตลอดจนแนวปฏิบัติตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ กรมบัญชีกลาง ตามที่แนบในภาคผนวก ๑

๔. ขอบเขตการดำเนินงาน

๔.๑ จัดทำกรอบแนวทางในการสอบทานค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี และการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ในกรณีต่างๆ และแผนการดำเนินงานและปฏิบัติการ (Work Plan) ที่มีรายละเอียดของเนื้องาน ตารางการติดตามงาน การสอบทาน รายชื่อที่ปรึกษา และบุคลากรที่รับผิดชอบในแต่ละงาน

๔.๒ จัดทำรายงานการสอบทานรายปีที่มีการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีแต่ละกรณี ดังนี้

๔.๒.๑ รายที่มีการชำระค่าธรรมเนียมตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๘ จนถึง ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๘ และมีเอกสารครบถ้วนหรือเพียงพอต่อการสอบทาน ยกเว้นรายที่มีการจัดทำรายงานเสนอเลขาธิการ กสทช. เห็นชอบแล้ว

๔.๒.๒ รายที่มีการชำระค่าธรรมเนียมก่อนวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๘ และมีการติดตามเอกสารเพิ่มเติมจนครบถ้วนหรือเพียงพอต่อการสอบทาน

๔.๒.๓ รายที่มีการสอบทานไปแล้วแต่ได้รับเอกสารเพิ่มเติมมีผลทำให้ต้องมีการทบทวน หรือปรับปรุงผลการสอบทาน

โดยกำหนดให้นำส่งรายงานการสอบทานรายปีและการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีของผู้รับใบอนุญาตแต่ละรายตามรูปแบบที่กำหนดตามภาคผนวก ๔ และมีผู้สอบบัญชีรับอนุญาตที่ปรึกษาจัดทำลงนามรับรองผลการสอบทาน ภายใน ๙๐ วัน นับแต่วันที่ได้รับเอกสารครบถ้วน ได้แก่ งบการเงิน/งบขาด (แล้วแต่กรณี) ใบเสร็จรับเงิน / เอกสาร นส.๐๑ นส.๐๒ (แล้วแต่กรณี) ทั้งนี้ ในระหว่างที่ที่ปรึกษาดำเนินการสอบทานแล้วพบว่าผู้รับใบอนุญาตรายใดมีเอกสารไม่เพียงพอต่อการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้จัดทำรายการเอกสารที่ต้องขอเพิ่มเติมนำส่งให้สำนักงานทราบเพื่อดำเนินการต่อไป

๔.๓ จัดทำรายงานประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ในกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระหรือค้างชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี โดยกำหนดให้นำส่งรายงานประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีของผู้รับใบอนุญาตแต่ละราย ภายใน ๙๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ได้รับมอบหมาย ตามรูปแบบที่กำหนดในภาคผนวก ๕

๔.๔ ที่ปรึกษาจะต้องจัดหาข้อมูลเอกสารเพิ่มเติมที่จำเป็นต่อการสอบทานและประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ในกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่ได้รับข้อมูลจากผู้รับใบอนุญาต โดยเป็นผู้รับผิดชอบค่าใช้จ่ายดังกล่าว

๔.๕ การจัดทำรายงานสรุปผลการสอบทานและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้จัดทำโดยแบ่งออกเป็น ๓ ส่วน ดังนี้

ส่วนที่ ๑ : รายงานสรุปผลการดำเนินงานทั้งหมด ประกอบด้วย รายชื่อของผู้รับใบอนุญาตที่ได้รับแจ้งและวันที่สำนักงานได้รับเอกสารครบถ้วน กำหนดระยะเวลาดำเนินงาน (ตั้งแต่ได้รับมอบงาน วันครบกำหนดส่งมอบงาน และวันที่ได้ส่งมอบงานแล้วเสร็จ) สถานะผลการดำเนินงานของแต่ละราย แต่ละกรณี เช่น สถานะ สอบทานแล้วเสร็จ, อยู่ระหว่างการสอบทาน, สอบทานแล้วเสร็จแต่มีประเด็นหรือเงื่อนไข (พร้อมรายละเอียด) และ ประมาณหนี้ เป็นต้น

ส่วนที่ ๒ : รายงานการสอบทานรายปีและการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีของผู้รับใบอนุญาตทุกรายที่ครบกำหนดนำส่ง ตามรูปแบบที่ที่ปรึกษาเสนอและได้รับความเห็นชอบสำนักงาน โดยมีผู้สอบบัญชีรับอนุญาตที่ปรึกษาจัดทำลงนามรับรองผลการสอบทาน ทั้งนี้ หัวข้อในรายงานอย่างน้อยต้องประกอบด้วย

๑. เอกสารประกอบการพิจารณาสอบทาน

๒. การสอบทานรายปี พิจารณาจากงบการเงินและหมายเหตุประกอบงบการเงินที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาต และรายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาตแต่ไม่ได้รับรู้เป็นรายได้ทางบัญชี (หากมี)

๓. ใบอนุญาตของผู้รับใบอนุญาต

๔. การวิเคราะห์เปรียบเทียบรายได้และค่าธรรมเนียมที่รับชำระ (เทียบกับปีก่อน หากมี)
๕. คำชี้แจง/ข้อสังเกตหรือความเห็นเพิ่มเติมอื่นๆ (ถ้ามี)
๖. รายละเอียดการรับชำระเงิน
๗. สรุปผลการสอบทาน (กรณีสอบทานแล้วเสร็จแต่มีประเด็นหรือเงื่อนไข ให้ระบุรายละเอียด)
๘. ข้อสังเกตเพื่อนำส่งหน่วยงานอื่น

ส่วนที่ ๓ : รายงานประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีของผู้รับใบอนุญาตทุกรายที่ไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ครบกำหนดนำเสนอ

๔.๖ ให้คำแนะนำสำนักงาน กสทช. ในเรื่องต่างๆ ที่เกี่ยวข้องค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตามที่สำนักงาน กสทช. ร้องขอ เช่น ให้คำแนะนำถึงหลักเกณฑ์การพิจารณาเอกสารแสดงรายได้ประกอบการสอบทานและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี การตีความข้อกฎหมาย เป็นต้น

๔.๗ จัดการอบรมให้ความรู้เรื่องการจัดทำบัญชีสำหรับกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ หรือหัวข้ออื่นๆ ภายใต้โครงการนี้ตามที่สำนักงานร้องขอ เพื่อให้การจัดทำบัญชีของผู้รับใบอนุญาตสอดคล้องตามประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และที่ประกาศเพิ่มเติม รวมถึงแนวทางปฏิบัติตามที่สำนักงาน กสทช. กำหนด และ/หรือบรรยายโดยให้ความรู้คำแนะนำและเทคนิคการวิเคราะห์รวมถึงการตรวจสอบทานโดยใช้หลักการตรวจสอบเอกสารที่จำเป็นของผู้รับใบอนุญาตในด้านรายได้และบัญชีหรือหัวข้ออื่นๆ ภายใต้โครงการนี้ตามที่ร้องขอ

๔.๘ เข้าร่วมการประชุมหรือชี้แจงกับผู้ประกอบการ คณะอนุกรรมการที่เกี่ยวข้อง และ กสทช. ตามที่สำนักงานร้องขอ รวมทั้งการเข้าร่วมชี้แจงต่างๆ ที่ที่ปรึกษามีหน้าที่ในการสนับสนุน และช่วยเหลือสำนักงาน กสทช. ในการจัดทำเอกสารในผลการศึกษาดังกล่าว

๔.๙ จัดประชุมเชิงวิชาการเพื่อแลกเปลี่ยนความรู้ และความคิดเห็นในเรื่องการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ให้แก่เจ้าหน้าที่สำนักงาน กสทช. และบุคคลที่เกี่ยวข้อง จำนวน ๑ ครั้ง ในรูปแบบการประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ โดยไม่คิดค่าใช้จ่าย

๔.๑๐ จัดให้มีเจ้าหน้าที่ที่มีความรู้ด้านบัญชีและธุรกิจประจำอยู่ที่สำนักงาน กสทช. หรือทำงานผ่านระบบบริหารจัดการการกำหนดค่าธรรมเนียมและอัตราค่าบริการ เพื่อทำงานร่วมกับเจ้าหน้าที่สำนักงาน กสทช. สัปดาห์ละหนึ่งวันเป็นอย่างน้อย หรือตามที่สำนักงานร้องขอ

๕. บุคลากรที่ปรึกษา

๕.๑ หัวหน้าโครงการสำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาโทสาขาการเงิน การบัญชี หรือเศรษฐศาสตร์ ที่มีความเชี่ยวชาญด้านบัญชี หรือด้านการเงิน หรือด้านเศรษฐศาสตร์ หรือด้านงานวิจัย จำนวน ๑ คน และมีประสบการณ์ในด้านดังกล่าว ๑๕ ปี ขึ้นไป โดยมีระยะเวลาดำเนินงาน ๖ เดือน

๕.๒ ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี รวมทั้งสิ้น ๔ คน และในจำนวนดังกล่าวต้องมีผู้สอบบัญชีรับอนุญาต อย่างน้อย ๑ คน แบ่งเป็น

๕.๒.๑ ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี สำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาโท สาขาการเงิน การบัญชี หรือเศรษฐศาสตร์ โดยมีประสบการณ์ในด้านดังกล่าว ๕ ปี ขึ้นไป จำนวน ๑ คน ระยะเวลาดำเนินงานคนละ ๔ เดือน

๕.๒.๒ ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี สำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าระดับปริญญาตรี สาขาการเงิน การบัญชี โดยมีประสบการณ์ในด้านดังกล่าว ๕ ปี ขึ้นไป จำนวน ๓ คน ระยะเวลาดำเนินงานคนละ ๑๒ เดือน

๕.๓ ผู้เชี่ยวชาญด้านกฎหมาย สำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาโท โดยมีประสบการณ์ในการเงิน และการบัญชี ๕ ปี ขึ้นไป จำนวน ๑ คน ระยะเวลาดำเนินงาน ๓ เดือน

ทั้งนี้ บุคลากรดังกล่าวต้องเป็นบุคลากรประจำที่ปรึกษา โดยต้องปฏิบัติงานประจำที่ปรึกษาต่อเนื่องมาแล้วไม่น้อยกว่า ๖ เดือนนับถึงวันยื่นข้อเสนอ

๖. ระยะเวลาดำเนินงาน

ระยะเวลาดำเนินการแล้วเสร็จภายใน ๓๖๐ วัน นับตั้งแต่วันที่กำหนดเริ่มต้นงานในสัญญาจ้าง ทั้งนี้ กำหนดเริ่มปฏิบัติงานตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๘

๗. ระยะเวลาส่งมอบงาน

งวดที่	วันที่ครบกำหนดส่งงาน	ผลงานที่ต้องส่งมอบ
๑	ภายใน ๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่กำหนด เริ่มต้นงานในสัญญา	รายงานกรอบการดำเนินงาน (Inception Report) จำนวน ๕ ฉบับ พร้อมดำเนินการส่งมอบข้อมูลโดยบันทึกลงใน USB Flash Drive จำนวน ๒ ชุด (ไฟล์ Word PDF และ Excel)
๒	ภายใน ๙๐ วัน นับตั้งแต่วันที่กำหนด เริ่มต้นงานในสัญญา	รายงานความก้าวหน้าของการสอบทานและการประมาณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี (ครั้งที่ ๑) ซึ่งเป็นการรายงานสรุปการปฏิบัติงานตั้งแต่วันที่เริ่มต้นงานในสัญญา จนถึงก่อนวันครบกำหนดส่งงาน งวดที่ ๒ สิบวัน จำนวน ๕ ฉบับ พร้อมดำเนินการส่งมอบข้อมูลโดยบันทึกลงใน USB Flash Drive จำนวน ๒ ชุด (ไฟล์ Word PDF และ Excel) โดยมีระยะเวลาการส่งมอบงานภายใน ๙๐ วัน นับตั้งแต่วันที่กำหนดเริ่มต้นงานในสัญญา ประกอบด้วย ๑) สรุปผลการดำเนินงานสอบทานและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียม ๒) การสอบทานค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่แล้วเสร็จ ยกเว้นในรายได้ที่มีการเสนอรายงานสอบทานต่อเลขาธิการ กสทช. ให้ความเห็นชอบแล้ว รวมถึงรายได้ชำระค่าธรรมเนียมก่อนเวลาวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๘ และมีการติดตามเอกสารเพิ่มเติมจนครบถ้วนหรือเพียงพอต่อการสอบทาน และรายการปรับปรุงแก้ไขรายงานการสอบทานทุกกรณีที่ครบกำหนดสอบทาน ๓) การประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ตามที่ได้รับมอบหมาย
๓	ภายใน ๒๑๐วัน นับตั้งแต่วันที่กำหนด เริ่มต้นงานในสัญญา	รายงานความก้าวหน้าของการสอบทานและการประมาณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี (ครั้งที่ ๒) งานเพิ่มเติมทุกกรณี ซึ่งเป็นการรายงานสรุปการปฏิบัติงานนับถัดจากรายงานสรุปผลการสอบทานฯ (ครั้งที่ ๑) จนถึงก่อนวันครบกำหนดส่งงาน งวดที่ ๓ สิบวัน จำนวน ๕ ฉบับ พร้อมดำเนินการส่งมอบข้อมูลโดยบันทึกลงใน USB Flash Drive จำนวน ๒ ชุด (ไฟล์ Word PDF และ Excel) โดยมีระยะเวลาการส่งมอบงานภายใน ๒๑๐ วัน นับตั้งแต่วันที่กำหนดเริ่มต้นงานในสัญญา ประกอบด้วย ๑) สรุปผลการดำเนินงานสอบทานและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียม ๒) การสอบทานค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่แล้วเสร็จ ยกเว้นในรายได้ที่มีการเสนอรายงานสอบทานต่อเลขาธิการ กสทช. ให้ความเห็นชอบแล้ว รวมถึงรายได้ชำระค่าธรรมเนียมก่อนเวลาวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๘ และมีการติดตามเอกสารเพิ่มเติมจนครบถ้วนหรือเพียงพอต่อการสอบทาน และรายการปรับปรุงแก้ไขรายงานการสอบทานทุกกรณีที่ครบกำหนดสอบทาน ๓) การประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ตามที่ได้รับมอบหมาย
๔	ภายใน ๓๖๐ วัน นับตั้งแต่วันที่กำหนด เริ่มต้นงานในสัญญา	๑) รายงานความก้าวหน้าของการสอบทานและการประมาณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี (ครั้งที่ ๓) งานเพิ่มเติมทุกกรณี ซึ่งเป็นการรายงานสรุปการปฏิบัติงานนับถัดจากรายงานสรุปผลการสอบทานฯ (ครั้งที่ ๒) จนถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๘ จำนวน ๕ ฉบับ พร้อมดำเนินการส่งมอบข้อมูลโดยบันทึกลงใน USB Flash Drive จำนวน ๒ ชุด (ไฟล์ Word PDF และ Excel) โดยมีระยะเวลาการส่งมอบงานภายใน ๓๖๐ วัน นับตั้งแต่วันที่กำหนดเริ่มต้นงานในสัญญา ประกอบด้วย ๑.๑) สรุปผลการดำเนินงานสอบทานและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียม

งวดที่	วันที่ครบกำหนดส่งงาน	ผลงานที่ต้องส่งมอบ
		<p>๑.๒) การสอบทานรายที่มีการชำระค่าธรรมเนียมรายปีแล้วเสร็จ ยกเว้นในรายที่ได้มีการเสนอรายงานสอบทานต่อเลขาธิการ กสทช. ให้ความเห็นชอบแล้ว รวมถึงรายที่ชำระค่าธรรมเนียมก่อนเวลาวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๘ และมีการติดตามเอกสารเพิ่มเติมจนครบถ้วนหรือเพียงพอต่อการสอบทาน และรายการปรับปรุงแก้ไขรายงานการสอบทานทุกกรณี ที่ครบกำหนดสอบทาน</p> <p>๑.๓) การประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ตามที่ได้รับมอบหมาย ที่ครบกำหนดการประมาณหนี้ ภายใน ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๘</p> <p>๒) รายงานสรุปผลการดำเนินงานทั้งหมด ตั้งแต่วันเริ่มสัญญาจนถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๘ จำนวน ๕ ฉบับ พร้อมดำเนินการส่งมอบข้อมูลโดยบันทึกลงใน USB Flash Drive จำนวน ๒ ชุด (ไฟล์ Word PDF และ Excel) ประกอบด้วย</p> <p>๒.๑) สรุปผลการดำเนินงาน การสอบทาน และการปรับปรุงแก้ไขรายงานการสอบทานทุกกรณี</p> <p>๒.๒) สรุปผลการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ตามที่ได้รับมอบหมาย</p> <p>๒.๓) สรุปผลการสอบทานอย่างมีเงื่อนไขเอกสารไม่ครบถ้วนตามที่ได้รับมอบหมายรวมทั้งข้อเสนอแนะและการกำหนดหลักเกณฑ์ต่างๆ ที่เกี่ยวข้องกับการค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี</p>

๘. วงเงินงบประมาณ

ภายในวงเงินไม่เกิน ๕,๑๖๓,๖๐๐.๐๐ บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนหกหมื่นสามพันหกร้อยบาทถ้วน) ซึ่งเป็นราคาโดยรวมภาษีมูลค่าเพิ่มและค่าใช้จ่ายที่ส่งแล้ว โดยเบิกจ่ายจากเงินงบประมาณ ประจำปี ๒๕๖๘ ประเภทรายจ่ายอื่นของสำนักค่าธรรมเนียมและอัตราค่าบริการในกิจการกระจายเสียงและโทรทัศน์

๙. เงื่อนไขการชำระเงิน

สำนักงาน กสทช. จะจ่ายเงินค่าจ้างที่ปรึกษาตามผลงานที่ส่งมอบตามข้อ ๕ เป็นงวด ดังนี้

๙.๑ งวดที่ ๑ ร้อยละ ๑๕ เมื่อที่ปรึกษาส่งผลงาน งวดที่ ๑ และคณะกรรมการตรวจรับพัสดุในงานจ้างที่ปรึกษาได้ตรวจรับเรียบร้อยแล้ว

๙.๒ งวดที่ ๒ ร้อยละ ๓๐ เมื่อที่ปรึกษาส่งผลงาน งวดที่ ๒ และคณะกรรมการตรวจรับพัสดุในงานจ้างที่ปรึกษาได้ตรวจรับเรียบร้อยแล้ว

๙.๓ งวดที่ ๓ ร้อยละ ๒๕ เมื่อที่ปรึกษาส่งผลงาน งวดที่ ๓ และคณะกรรมการตรวจรับพัสดุในงานจ้างที่ปรึกษาได้ตรวจรับเรียบร้อยแล้ว

๙.๔ งวดที่ ๔ ร้อยละ ๓๐ เมื่อที่ปรึกษาส่งผลงาน งวดที่ ๔ และคณะกรรมการตรวจรับพัสดุในงานจ้างที่ปรึกษาได้ตรวจรับเรียบร้อยแล้ว

การจ่ายค่าจ้างที่ปรึกษาแต่ละงวด สำนักงาน กสทช. จะหักเงินประกันผลงานไว้ร้อยละ ๕ ของค่าจ้างแต่ละงวด และเงินประกันผลงานดังกล่าวสำนักงาน กสทช. จะคืนให้ที่ปรึกษา โดยไม่มีค่าดอกเบี้ย ทั้งนี้เฉพาะกรณีที่ปรึกษาเป็นหน่วยงานของภาครัฐ

๑๐. การจัดทำข้อเสนอของที่ปรึกษา

ที่ปรึกษาจะต้องทำข้อเสนอโครงการเป็นภาษาไทย ประกอบด้วย เอกสารและหลักฐานเกี่ยวกับผู้ยื่นข้อเสนอ ข้อเสนอทางเทคนิค และข้อเสนอด้านราคา โดยมีรายละเอียดข้อเสนอ ดังนี้

๑๐.๑ เอกสารและหลักฐานเกี่ยวกับผู้ยื่นข้อเสนอ ประกอบด้วย

๑๐.๑.๑ หลักฐานการจดทะเบียนเป็นนิติบุคคลที่จัดตั้งตามกฎหมายไทย ต้องมีสำเนาหรือภาพถ่ายหนังสือการรับรองการจดทะเบียนเป็นนิติบุคคลของสำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัทกลาง หรือสำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัทจังหวัด กรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ ที่แสดงว่าได้จดทะเบียนผู้มีอำนาจทำนิติกรรมแทนนิติบุคคลทุนจดทะเบียน และวัตถุประสงค์ของนิติบุคคลฉบับที่จดทะเบียนหลังสุดสำเนาหนังสือบริคณห์สนธิ สำเนาบัญชีรายชื่อกรรมการผู้จัดการ สำเนาบัญชีถือหุ้นรายใหญ่ สำเนาหนังสือผู้มีอำนาจควบคุม (ถ้ามี) สำเนาเอกสารแสดงเอกสิทธิ์คุ้มครองการขึ้นศาลไทย (ถ้ามี) สำเนาใบทะเบียนพาณิชย์ สำเนาใบทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม สำเนาหนังสือการขึ้นทะเบียนที่ปรึกษา ซึ่งรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจทำนิติกรรมแทนนิติบุคคล พร้อมทั้งประทับตรา โดยหนังสือรับรองการจดทะเบียนดังกล่าวต้องออกให้ไม่เกิน ๓ เดือนนับจากวันยื่นเสนอ

๑๐.๑.๒ หลักฐานของกรรมการผู้จัดการ หรือหุ้นส่วนผู้จัดการ ต้องมีสำเนาบัตรประชาชน หรือสำเนาหนังสือเดินทาง และหรือสำเนาทะเบียนบ้าน (ถ้ามี) ที่ระบุสัญชาติของกรรมการผู้จัดการหรือหุ้นส่วนผู้จัดการซึ่งรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจทำนิติกรรมแทนนิติบุคคล

๑๐.๑.๓ ในกรณีที่ปรึกษาเป็นส่วนงานราชการ/สถาบันการศึกษา ให้ยื่นหนังสือมอบอำนาจของหัวหน้าส่วนราชการ/สถาบันการศึกษา ที่ให้ผู้ใดเป็นผู้ดำเนินการ รวมทั้ง หลักฐานสำเนาบัตรประชาชน บัตรข้าราชการ สำเนาหนังสือการขึ้นทะเบียนที่ปรึกษาพร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง พร้อมทั้งต้องมีสำเนาภาพหรือภาพถ่ายหนังสือจัดตั้งหน่วยงาน รวมทั้งอำนาจหน้าที่ของหน่วยงาน ซึ่งรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของหน่วยงาน

๑๐.๑.๔ หนังสือมอบอำนาจซึ่งปิดอากรแสตมป์ตามกฎหมายในกรณีที่ปรึกษามอบอำนาจให้บุคคลอื่นลงนามในเอกสารข้อเสนอแทน

๑๐.๒ ข้อเสนอด้านเทคนิค ประกอบด้วย

๑๐.๒.๑ ผลงานและประสบการณ์ของที่ปรึกษา

๑๐.๒.๒ วิธีการบริหารและวิธีการดำเนินการ

๑๐.๒.๓ คุณสมบัติ ประสบการณ์และจำนวนของบุคลากรที่เข้าร่วมงาน

๑๐.๓ ข้อเสนอด้านราคา ประกอบด้วย

๑๐.๓.๑ ราคาที่จะเสนอจะต้องรวมถึงค่าใช้จ่ายต่างๆ ซึ่งรวมถึงภาษีมูลค่าเพิ่ม ภาษีเงินได้ ค่าอากรแสตมป์ ฯลฯ โดยจะต้องแสดงรายละเอียดค่าใช้จ่ายต่างๆ ที่จะต้องใช้ในการดำเนินการตามขอบเขตของงานแต่ละรายการตามแผนปฏิบัติการ และเสนอสรุปเป็นราคาค่าบริการทั้งหมด

๑๐.๓.๒ รายละเอียดค่าจ้างบุคลากร โดยแสดงรายละเอียดจำนวนคน-เดือน และอัตราค่าจ้างเป็นรายบุคคล และแนบหลักฐานด้านการเงิน เช่น สลิปเงินเดือน หรือสำเนาหลักฐานการชำระเงินภาษี (ภ.ง.ด. ๙๑) เป็นต้น

๑๐.๓.๓ รายละเอียดค่าใช้จ่ายเพิ่มเติมต่างๆ เช่น ค่าใช้จ่ายในการจัดการประชุม ค่าพาหนะเดินทาง ค่าวัสดุอุปกรณ์ ค่าจัดทำรายงาน ค่าถ่ายเอกสาร ค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้อง เป็นต้น

๑๐.๔ วิธีการยื่นเสนอ ผู้ยื่นข้อเสนอต้องแยกซองในการยื่นข้อเสนอเป็น ๓ ซอง และให้ยื่นพร้อมกัน โดยถือปฏิบัติ ดังนี้

ซองที่ ๑ ให้บรรจุเอกสารและหลักฐานเกี่ยวกับผู้ยื่นข้อเสนอ จำนวน ๕ ชุด

ซองที่ ๒ ให้บรรจุข้อเสนอด้านเทคนิค จำนวน ๕ ชุด

ซองที่ ๓ ให้บรรจุข้อเสนอด้านราคา จำนวน ๑ ชุด

โดยเอกสารทั้ง ๓ ซอง จะต้องปิดผนึกให้เรียบร้อย และจำหน่ายซองถึงประธานคณะกรรมการดำเนินงานจ้างที่ปรึกษา สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เลขที่ ๘๗ ซอย พหลโยธิน ๔ แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐ ภายในกำหนดตามหนังสือเชิญชวน

๑๑. เกณฑ์การพิจารณาคัดเลือกข้อเสนอ

งานจ้างที่ปรึกษาครั้งนี้ สำนักงาน กสทช. จะพิจารณาโดยคำนึงถึงความคุ้มค่าและวัตถุประสงค์ของงานจ้างที่ปรึกษาเป็นสำคัญ โดยพิจารณาเกณฑ์ด้านคุณภาพเป็นลำดับแรกก่อนตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๗๕ โดยพิจารณาคุณภาพด้านต่าง ๆ รวม ๓ หัวข้อ มีคะแนนน้ำหนักรวม ๑๐๐ และจำแนกสัดส่วนน้ำหนักแต่ละหัวข้อ ประกอบด้วย

(๑) ผลงานและประสบการณ์ของผู้ที่ปรึกษา	ร้อยละ ๓๐
(๒) วิธีการบริหารและวิธีการปฏิบัติงาน	ร้อยละ ๔๐
(๒.๑) วิธีการบริหาร	(ร้อยละ ๒๐)
(๒.๒) วิธีการปฏิบัติงาน	(ร้อยละ ๒๐)
(๓) จำนวนบุคลากรที่ร่วมงาน	ร้อยละ ๓๐

โดยคณะกรรมการจ้างที่ปรึกษาโดยวิธีคัดเลือก จะพิจารณาคัดเลือกตามลำดับ ดังนี้

๑๑.๑ รับซองข้อเสนอของผู้ที่ปรึกษาตามวันเวลาที่กำหนดในหนังสือเชิญชวน เฉพาะที่ปรึกษารายที่คณะกรรมการฯ ได้มีหนังสือเชิญชวนเท่านั้น พร้อมทั้งจัดทำบัญชีรายชื่อที่ปรึกษาที่เข้ายื่นข้อเสนอ

๑๑.๒ เมื่อถึงกำหนดวัน เวลาการเปิดซองข้อเสนอ ให้เปิดซองข้อเสนอและเอกสารหลักฐานต่างๆ ของที่ปรึกษาทุกราย แล้วให้กรรมการทุกคนลงลายมือชื่อกำกับไว้ในเอกสารประกอบการยื่นข้อเสนอทุกแผ่น

๑๑.๓ ตรวจสอบการมีผลประโยชน์ร่วมกัน และเอกสารหลักฐานต่าง ๆ ของที่ปรึกษา แล้วคัดเลือกที่ปรึกษาที่ไม่มีผลประโยชน์ร่วมกัน และยื่นเอกสารครบถ้วน ถูกต้อง มีคุณสมบัติและข้อเสนอเป็นไปตามเงื่อนไขที่หน่วยงานของรัฐกำหนดไว้ในหนังสือเชิญชวน

ในกระบวนการพิจารณา อาจสอบถามข้อเท็จจริงเพิ่มเติมจากที่ปรึกษารายใดก็ได้ แต่จะให้ที่ปรึกษารายใดเปลี่ยนแปลงสาระสำคัญที่เสนอไว้แล้วมิได้ และหากคณะกรรมการเห็นว่าที่ปรึกษารายใดมีคุณสมบัติไม่ครบถ้วนตามเงื่อนไขที่หน่วยงานของรัฐกำหนดไว้ในหนังสือเชิญชวน ให้คณะกรรมการฯ ตัดรายชื่อของที่ปรึกษารายนั้นออกจากการคัดเลือกในครั้งนั้น

ในกรณีที่ที่ปรึกษารายใดเสนอเอกสารไม่ครบถ้วน หรือเสนอรายละเอียดแตกต่างไปจากเงื่อนไขที่หน่วยงานของรัฐกำหนดไว้ในหนังสือเชิญชวนในส่วนที่มีใช้สาระสำคัญ และความแตกต่างนั้นไม่มีผลทำให้เกิดการได้เปรียบเสียเปรียบต่อที่ปรึกษารายอื่นหรือเป็นการผิดพลาดเล็กน้อย ให้พิจารณาผ่อนปรนการตัดสินที่ปรึกษารายนั้นและพิจารณาในขั้นตอนต่อไป

๑๑.๔ พิจารณาข้อเสนอของผู้ที่ปรึกษาทุกรายที่ต้องทำตามข้อ ๑๑.๓ ในส่วนที่เป็นสาระสำคัญ หรือครบถ้วนแต่ไม่ถูกต้อง จะไม่รับพิจารณาข้อเสนอของผู้ที่ปรึกษารายนั้น และในการพิจารณาคัดเลือกข้อเสนอจะคำนึงถึงความคุ้มค่าและวัตถุประสงค์ของงานจ้างที่ปรึกษาเป็นสำคัญ โดยพิจารณาข้อเสนอด้านคุณภาพก่อน ประกอบกับงานจ้างที่ปรึกษาครั้งนี้ เป็นงานที่ซับซ้อนมาก หรือมีเทคนิคเฉพาะ ไม่เหมาะสมที่จะดำเนินการโดย

วิธีประกาศเชิญชวนทั่วไป ซึ่งต้องการที่ปรึกษาที่มีองค์ความรู้เชิงวิชาการหลากหลายมีความเชี่ยวชาญ มีประสบการณ์และความเข้าใจในเรื่องการสอบบัญชี ตามมาตรฐานต่างๆ ที่กำหนดโดยสภาวิชาชีพบัญชีในพระบรมราชูปถัมภ์ ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง แนวปฏิบัติตามที่สำนักงาน กสทช. กำหนด เพื่อทำการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ให้เป็นไปตามประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และที่ประกาศเพิ่มเติมได้อย่างถูกต้องและครบถ้วน รวมถึงการประมาณมูลค่าหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่เหมาะสม โดยที่ สำนักงาน กสทช. จะดำเนินการจัดจ้างโดยวิธีคัดเลือก และจะพิจารณาคัดเลือกข้อเสนอด้วยเกณฑ์คุณภาพ ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๗๕ และมาตรา ๗๖ (๓) ประกอบกับระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ ข้อ ๑๒๖ (๓) ซึ่งคณะกรรมการจ้างที่ปรึกษาตามวิธีที่กำหนดจะพิจารณาคัดเลือกข้อเสนอตามลำดับ ดังนี้ (๑) สำนักงาน กสทช. จะแต่งตั้งคณะกรรมการจ้างที่ปรึกษาโดยวิธีคัดเลือก และพิจารณาข้อเสนอของที่ปรึกษาทุกราย เว้นแต่ที่ปรึกษาที่ยื่นเอกสารหลักฐานไม่ครบถ้วนตามข้อ ๑๐.๑ ในส่วนที่เป็นสาระสำคัญ หรือครบถ้วนแต่ไม่ถูกต้อง จะไม่รับพิจารณาข้อเสนอของที่ปรึกษารายนั้น และในการพิจารณาคัดเลือกข้อเสนอจะคำนึงถึงความคุ้มค่าและวัตถุประสงค์ของงานจ้างที่ปรึกษาเป็นสำคัญ โดยพิจารณาเกณฑ์ด้านคุณภาพของผู้ยื่นข้อเสนอทุกราย ตามหัวข้อและคะแนนน้ำหนักแต่ละหัวข้อที่กำหนดข้างต้น

ทั้งนี้ การประเมินคะแนนตามเกณฑ์ด้านคุณภาพแต่ละหัวข้อ มีรายละเอียดคะแนนหัวข้อย่อยและการให้คะแนนตามเอกสารแนบท้ายขอบเขตของงานในภาคผนวก ๒ และพิจารณาเปรียบเทียบคุณภาพระหว่างผู้ยื่นข้อเสนอด้วยกัน ซึ่งคะแนนที่ได้รับการประเมินแต่ละหัวข้อจะแปลงเป็นคะแนนน้ำหนักตามสัดส่วนของแต่ละหัวข้อที่กำหนด รวมคะแนนน้ำหนักเต็ม ๑๐๐

(๒) ข้อเสนอของที่ปรึกษาด้านคุณภาพที่ได้รับการประเมินคะแนนและถ่วงน้ำหนักตามข้อ (๑) มากที่สุด จะได้รับการคัดเลือกให้เป็นที่ปรึกษาในงานจ้างครั้งนี้ ทั้งนี้ คณะกรรมการจ้างที่ปรึกษาตามวิธีที่กำหนด จะพิจารณาความเหมาะสมของข้อเสนอด้านราคาของที่ปรึกษาที่ได้รับการคัดเลือก รวมทั้งเจรจาต่อรองอัตราค่าจ้างที่ปรึกษาและอื่น ๆ ตามความเหมาะสมและเป็นไปตามหลักเกณฑ์การคำนวณอัตราค่าจ้างที่ปรึกษาตามระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อไป

๑๒. อัตราค่าปรับ

หากที่ปรึกษาไม่สามารถทำงานให้แล้วเสร็จตามเวลาที่กำหนดไว้ในสัญญา และผู้ว่าจ้างยังมิได้บอกเลิกสัญญา ที่ปรึกษาจะต้องชำระค่าปรับให้แก่ผู้ว่าจ้างในอัตราร้อยละ ๐.๑ ของวงเงินค่าจ้าง นับถัดจากวันที่กำหนดแล้วเสร็จตามสัญญา หรือวันที่ผู้ว่าจ้างได้ขยายระยะเวลาตามสัญญาจนถึงวันที่ทำงานแล้วเสร็จจริง นอกจากนี้ที่ปรึกษายอมให้ผู้ว่าจ้างเรียกค่าเสียหายอันเกิดจากการที่ที่ปรึกษาทำงานล่าช้า เฉพาะส่วนที่เกินกว่าจำนวนค่าปรับ และค่าใช้จ่ายดังกล่าวได้อีกด้วย

๑๓. การปฏิบัติตามกฎหมายที่เกี่ยวข้อง

๑๓.๑ ผู้ยื่นข้อเสนอที่ได้รับการคัดเลือกให้เป็นผู้ชนะ หรือผู้ได้รับการคัดเลือก จะต้องดำเนินการปฏิบัติให้สอดคล้องตามพระราชบัญญัติการรักษาความมั่นคงปลอดภัยไซเบอร์ พ.ศ. ๒๕๖๒ กฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง นโยบายและแนวปฏิบัติในการรักษาความมั่นคงปลอดภัยสารสนเทศของสำนักงาน กสทช. ฉบับล่าสุด ซึ่งรวมถึงหลักการวิศวกรรมความมั่นคงปลอดภัย (แบบฟอร์มความต้องการด้านความมั่นคงปลอดภัยของระบบทางด้านเทคนิค (System Security Requirement) เอกสารเผยแพร่สามารถศึกษา รายละเอียดหรือ download ในเว็บไซต์สำนักงาน กสทช. (www.nbt.go.th)

๑๓.๑.๑ กรณีมีการใช้บริการคลาวด์ (Cloud) ต้องปฏิบัติตามข้อกำหนดด้านการใช้บริการคลาวด์ (Cloud Security Requirement) ตามที่ผู้ว่าจ้างกำหนด

๑๓.๑.๒ ตรวจสอบความมั่นคงปลอดภัยของซอร์สโค้ด (Source Code Scanning) และดำเนินการแก้ไขก่อนนำระบบขึ้นให้บริการ

๑๓.๒ กรณีที่ขอบเขตของงานเกี่ยวข้องกับการประมวลผล (เก็บรวบรวม ใช้ เปิดเผย) ข้อมูลส่วนบุคคล ผู้ยื่นข้อเสนอที่ได้รับการคัดเลือกให้เป็นผู้ชนะ หรือผู้ได้รับการคัดเลือก ต้องดำเนินการตามเงื่อนไขและรายละเอียดตามที่กำหนดไว้ในข้อตกลงการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล (Data Processing Agreement: DPA) กับสำนักงาน กสทช. ตามภาคผนวก ๓

๑๔. เงื่อนไขอื่น ๆ

๑๔.๑ ที่ปรึกษาต้องเก็บรักษาข้อมูลของสำนักงาน กสทช. ข้อมูลของผู้ประกอบการ และข้อมูลที่ได้รับจากการศึกษาโครงการไว้เป็นความลับ จะเปิดเผยให้ผู้ใดทราบมิได้ และไม่นำไปใช้ในวัตถุประสงค์อื่นนอกเหนือจากการดำเนินการในโครงการนี้

๑๔.๒ ลิขสิทธิ์ในผลงานและเอกสารรวมถึงไฟล์ดิจิทัลที่ได้รับจากผลการศึกษาให้ตกเป็นของ สำนักงาน กสทช. แต่เพียงผู้เดียว การเผยแพร่เอกสารหรือจัดทำสำเนาเพิ่มเติมจากที่จ้างเป็นสิทธิชอบธรรม ของสำนักงาน กสทช.

๑๔.๓ ที่ปรึกษามีหน้าที่จะต้องตรวจสอบบุคลากรที่เสนอเข้ามาในโครงการว่ามีบุคลากรที่ยังคงดำเนินการเป็นที่ปรึกษาให้กับสำนักงาน กสทช. อยู่ในโครงการใดหรือไม่ กรณีอยู่ในโครงการจะต้องตรวจสอบรับรองระยะเวลาดำเนินงาน เพื่อมิให้เป็นการใช้ทรัพยากรซ้ำซ้อน ซึ่งจะส่งผลต่อความคุ้มค่าของการใช้เงินงบประมาณ

๑๔.๔ ในกรณีที่ที่ปรึกษามีเหตุจำเป็นต้องเปลี่ยนตัวบุคลากรดำเนินงานในโครงการนี้ ที่ปรึกษาต้องเสนอขอความเห็นชอบจากสำนักงาน กสทช. ก่อน โดยบุคลากรใหม่ต้องมีคุณสมบัติเทียบเท่าหรือดีกว่า บุคลากรเดิม ทั้งนี้ สำนักงาน กสทช. สงวนสิทธิ์ในการพิจารณาปรับลดอัตราค่าจ้างบุคลากรที่ปรึกษาได้ตามความเหมาะสม

๑๔.๕ ที่ปรึกษาที่ได้รับการคัดเลือกจะต้องทำสัญญากับสำนักงาน กสทช. ตามแบบสัญญาจ้างที่ ปรึกษาที่คณะกรรมการนโยบายการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐกำหนด ตามที่ประกาศในราชกิจจานุเบกษา ที่แนบท้ายขอบเขตของงานนี้ ทั้งภายใน ๗ วันนับแต่วันได้รับแจ้งเป็นหนังสือ และวางหลักประกันสัญญาเป็นอย่างใดอย่างหนึ่งที่กำหนด มูลค่าร้อยละ ๕ ของค่าจ้างที่ปรึกษา เว้นแต่กรณีที่ปรึกษาที่ได้รับการคัดเลือกเป็นหน่วยงานของรัฐไม่ต้องวางหลักประกันสัญญา

๑๔.๖ ที่ปรึกษาที่ได้รับการคัดเลือกจะต้องจัดทำแผนการดำเนินงานให้บรรลุความสำเร็จตามขอบเขตของงานภายในระยะเวลาที่กำหนดตามสัญญา โดยแสดงรายละเอียดแผนการดำเนินการและร้อยละของความสำเร็จของงานแต่ละเดือน ส่งให้คณะกรรมการตรวจรับพัสดุในงานจ้างที่ปรึกษา ภายใน ๑๕ วันนับตั้งแต่วันที่กำหนดเริ่มต้นงานในสัญญา เพื่อกำกับและติดตามความก้าวหน้าในผลการดำเนินงาน ทั้งนี้ แผนการดำเนินงานดังกล่าวสำนักงาน กสทช. ถือเป็นส่วนหนึ่งของสัญญา

ภาคผนวก ๑
คุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอ
กรณีการจ้างที่ปรึกษา วิธีคัดเลือก

๑. มีความสามารถตามกฎหมาย
๒. ไม่เป็นบุคคลล้มละลาย
๓. ไม่อยู่ระหว่างเลิกกิจการ
๔. ไม่เป็นบุคคลซึ่งอยู่ระหว่างถูกระงับการยื่นข้อเสนอหรือทำสัญญากับหน่วยงานของรัฐไว้ชั่วคราว เนื่องจากเป็นผู้ที่ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมินผลการปฏิบัติงานของผู้ประกอบการตามระเบียบที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังกำหนดตามที่ประกาศเผยแพร่ในระบบเครือข่ายสารสนเทศของกรมบัญชีกลาง
๕. ไม่เป็นบุคคลซึ่งถูกระบุชื่อไว้ในบัญชีรายชื่อผู้ทำงานและได้แจ้งเวียนชื่อให้เป็นผู้ทำงานของหน่วยงานของรัฐในระบบเครือข่ายสารสนเทศของกรมบัญชีกลาง ซึ่งรวมถึงนิติบุคคลที่ผู้ทำงานเป็นหุ้นส่วน ผู้จัดการ กรรมการผู้จัดการ ผู้บริหาร ผู้มีอำนาจในการดำเนินงานในกิจการของนิติบุคคลนั้นด้วย
๖. มีคุณสมบัติและไม่มีลักษณะต้องห้ามตามที่คณะกรรมการนโยบายการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ ภาครัฐกำหนดในราชกิจจานุเบกษา
๗. เป็นบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคลผู้มีอาชีพรับจ้างงานที่จ้างครั้งนี้
๘. ไม่เป็นผู้มีผลประโยชน์ร่วมกันกับผู้ยื่นข้อเสนอรายอื่นที่เข้ายื่นข้อเสนอให้แก่สำนักงาน กสทช. ณ วันที่ได้รับหนังสือเชิญชวนให้เข้ายื่นข้อเสนอ หรือไม่เป็นผู้กระทำการอันเป็นการขัดขวางการแข่งขันอย่างเป็นธรรมในการยื่นข้อเสนอครั้งนี้
๙. ไม่เป็นผู้ได้รับเอกสิทธิ์หรือความคุ้มกัน ซึ่งอาจปฏิเสธไม่ยอมขึ้นศาลไทย เว้นแต่รัฐบาลของผู้ยื่นข้อเสนอ ได้มีคำสั่งให้สละเอกสิทธิ์และความคุ้มกันเช่นนั้น
๑๐. ที่ปรึกษาที่จะเข้าร่วมการเสนองานกับหน่วยงานของรัฐ ต้องเป็นที่ปรึกษาที่ได้ขึ้นทะเบียนไว้กับศูนย์ข้อมูลที่ปรึกษา กระทรวงการคลัง สาขาการเงิน การบัญชี (รหัส P๑๒๐๐) หรือการบัญชีการตรวจสอบบัญชี (รหัส P๑๒๐๑)
๑๑. ที่ปรึกษาผู้ยื่นข้อเสนอต้องมีมูลค่าสุทธิของกิจการ ดังนี้
 - (๑) กรณีเป็นนิติบุคคลที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายไทย/กฎหมายต่างประเทศ ซึ่งได้จดทะเบียนเกินกว่า ๑ ปี ต้องมีมูลค่าสุทธิของกิจการ จากผลต่างระหว่างสินทรัพย์สุทธิหักด้วยหนี้สินสุทธิที่ปรากฏในงบแสดงฐานะการเงินที่มีการตรวจรับรองแล้ว ซึ่งจะต้องแสดงค่าเป็นบวก ๑ ปีสุดท้ายก่อนวันยื่นข้อเสนอ
 - (๒) กรณีผู้ยื่นข้อเสนอเป็นนิติบุคคลที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายไทย/กฎหมายต่างประเทศ ซึ่งยังไม่มีงบการเงินที่แสดงฐานะการเงินกับกรมพัฒนาธุรกิจการค้า ต้องมีทุนจดทะเบียนที่เรียกชำระมูลค่าหุ้นแล้ว ณ วันที่ยื่นข้อเสนอไม่น้อยกว่า ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท
 - (๓) กรณีที่ผู้ยื่นข้อเสนอไม่มีมูลค่าสุทธิของกิจการหรือทุนจดทะเบียน หรือมีแต่ไม่เพียงพอ ผู้ยื่นข้อเสนอสามารถขอหนังสือรับรองวงเงินสินเชื่อที่ธนาคารภายในประเทศ หรือบริษัทเงินทุนหรือบริษัทเงินทุนหลักทรัพย์ที่ได้รับอนุญาตให้ประกอบกิจการเงินทุนเพื่อการพาณิชย์และประกอบธุรกิจค้าประกันตามประกาศของธนาคารแห่งประเทศไทย ตามรายชื่อบริษัทเงินทุนที่ธนาคารแห่งประเทศไทยแจ้งเวียนให้ทราบ หรือเป็นสินเชื่อที่ธนาคารต่างประเทศหรือบริษัทเงินทุนหรือบริษัททุนหลักทรัพย์ที่ได้รับอนุญาตให้ประกอบกิจการเงินทุนเพื่อการพาณิชย์และประกอบธุรกิจค้าประกันตามประกาศของธนาคารกลางของประเทศนั้น ตามรายชื่อบริษัทเงินทุนที่ธนาคารกลางของประเทศนั้นแจ้งเวียนให้ทราบ โดยพิจารณาจากยอดเงินรวมของวงเงินสินเชื่อที่สำนักงานใหญ่รับรอง หรือที่สำนักงานสาขารับรอง (กรณีได้รับมอบอำนาจจากสำนักงานใหญ่) ซึ่งออกให้แก่ผู้ยื่นข้อเสนอ นับถึง

วันยื่นข้อเสนอไม่เกิน ๙๐ วัน โดยต้องมียอดเงินรวมของวงเงินสินเชื่อไม่น้อยกว่า ๑,๒๙๐,๙๐๐ บาท คิดเป็น ๑ ใน ๔ ของมูลค่าโครงการหรือรายการที่ยื่นเสนอในแต่ละครั้ง ทั้งนี้ สำหรับธนาคารภายในประเทศหนังสือรับรองวงเงินสินเชื่อให้เป็นไปตามแบบที่กำหนด

(๔) กรณีผู้ยื่นข้อเสนอเป็นบุคคลธรรมดาถือสัญชาติไทย/บุคคลธรรมดาที่มีได้ถือสัญชาติไทย จะต้องแสดงหนังสือรับรองบัญชีเงินฝาก โดยต้องมีเงินฝากคงเหลือในบัญชีธนาคารเป็นมูลค่าไม่น้อยกว่า ๑,๒๙๐,๙๐๐ บาท คิดเป็น ๑ ใน ๔ ของมูลค่างบประมาณของโครงการหรือรายการที่ยื่นข้อเสนอในแต่ละครั้ง และหากเป็นผู้ชนะการจัดซื้อจัดจ้างหรือเป็นผู้ได้รับการคัดเลือก จะต้องแสดงหนังสือรับรองบัญชีเงินฝากที่มีมูลค่าดังกล่าวอีกครั้งหนึ่งในวันลงนามในสัญญา ทั้งนี้ หนังสือรับรองบัญชีเงินฝากซึ่งธนาคารออกให้แก่ผู้ยื่นข้อเสนอ นับถึงวันยื่นข้อเสนอหรือวันลงนามในสัญญา ไม่เกิน ๙๐ วัน (หากวงเงินจัดซื้อไม่เกิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท ไม่ต้องมีข้อนี้)

(๕) กรณีเป็นนิติบุคคลที่จัดตั้งตามกฎหมายต่างประเทศและบุคคลธรรมดาที่มีได้ถือสัญชาติไทย ตามข้อ (๒) (๓) (๔) มูลค่าจะต้องเป็นไปตามอัตราแลกเปลี่ยนเงินตราตามประกาศที่ธนาคารแห่งประเทศไทย กำหนดในช่วงระหว่างวันที่เผยแพร่ประกาศและเอกสารเชิญชวนในระบบจัดซื้อจัดจ้างภาครัฐด้วยอิเล็กทรอนิกส์ (e-GP) หรือมีหนังสือเชิญชวน จนถึงวันยื่นข้อเสนอ

คุณสมบัติในข้อ (๑) - (๔) นี้ ยกเว้นกรณีที่ผู้ยื่นข้อเสนอเป็นหน่วยงานของรัฐ หรือนิติบุคคลที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายไทยที่อยู่ระหว่างการฟื้นฟูกิจการตามพระราชบัญญัติล้มละลาย พ.ศ. ๒๕๔๓ และที่แก้ไขเพิ่มเติม

๑๒. ผู้ยื่นข้อเสนอที่ยื่นข้อเสนอในรูปแบบของ "กิจการร่วมค้า" ต้องมีคุณสมบัติดังนี้

กิจการร่วมค้าที่ยื่นข้อเสนอ ผู้เข้าร่วมค้าทุกรายจะต้องมีคุณสมบัติครบถ้วนตามเงื่อนไขที่กำหนดไว้ในเอกสารเชิญชวน เว้นแต่ในกรณีที่กิจการร่วมค้าที่มีข้อตกลงระหว่างผู้เข้าร่วมค้ากำหนดให้ผู้เข้าร่วมค้ารายใดรายหนึ่งเป็นผู้เข้าร่วมค้าหลัก กิจการร่วมค่านั้นสามารถใช้ผลงานของผู้เข้าร่วมค้าหลักรายเดียว เป็นผลงานของกิจการร่วมค้าที่ยื่นข้อเสนอ

กรณีที่ข้อตกลงระหว่างผู้เข้าร่วมค้ากำหนดให้ผู้เข้าร่วมค้ารายใดรายหนึ่งเป็นผู้เข้าร่วมค้าหลัก ข้อตกลงดังกล่าวจะต้องมีการกำหนดสัดส่วนหน้าที่ และความรับผิดชอบในปริมาณงาน สิ่งของ หรือมูลค่าตามสัญญา มากกว่าผู้เข้าร่วมค้ารายอื่นทุกราย

ทั้งนี้ กิจการร่วมค้า หมายถึง "กิจการที่มีข้อตกลงระหว่างผู้เข้าร่วมค้าเป็นลายลักษณ์อักษรว่าจะดำเนินการร่วมกันเป็นทางการค้าหรือหากำไรระหว่างบริษัทกับบริษัท บริษัทกับห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลกับห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล หรือระหว่างบริษัทและ/หรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลกับบุคคลธรรมดา คณะบุคคลที่มีใช้นิติบุคคล ห้างหุ้นส่วนสามัญ นิติบุคคลอื่น หรือนิติบุคคลที่ตั้งขึ้นตามกฎหมายของต่างประเทศ โดยข้อตกลงนั้นอาจกำหนดให้มีผู้เข้าร่วมค้าหลักก็ได้"

แบบหนังสือรับรองวงเงินสินเชื่อ

เลขที่.....

วันที่.....

เรื่อง รับรองวงเงินสินเชื่อ

ตามที่.....(ชื่อผู้ประกอบการ นิติบุคคล/บุคคลธรรมดา).....เลขประจำตัวผู้เสียภาษีอากร/เลขประจำตัวประชาชนเลขที่.....จะยื่นข้อเสนอในงานจ้างที่ปรึกษาสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๘ ซึ่งตามหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกเป็นผู้ประกอบการงานจ้างที่ปรึกษาสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๘ กำหนดให้ผู้ยื่นคำขอต้องเสนอหนังสือรับรองวงเงินสินเชื่อ/จะเข้ายื่นข้อเสนอกับหน่วยงานของรัฐซึ่งเงื่อนไขการยื่นข้อเสนอกรณีที่ยื่นข้อเสนอไม่มีมูลค่าสุทธิของกิจการหรือทุนจดทะเบียน หรือมีแต่ไม่เพียงพอ ที่จะเข้ายื่นข้อเสนอ ผู้ยื่นข้อเสนอต้องขอวงเงินสินเชื่อจากธนาคาร โดยต้องมีวงเงินสินเชื่อ ๑ ใน ๔ ของมูลค่างบประมาณของโครงการหรือรายการที่ยื่นข้อเสนอในแต่ละครั้งชื่อผู้ประกอบการ นิติบุคคล/บุคคลธรรมดา..... จึงมีความประสงค์ให้ธนาคาร..... (ชื่อธนาคาร)..... รับรองวงเงินสินเชื่อเพื่อประกอบการพิจารณาด้วยนั้น

.....(ชื่อธนาคาร).....ขอรับรองว่า.....(ชื่อผู้ประกอบการ นิติบุคคล/บุคคลธรรมดา).....มีวงเงินทุนหมุนเวียนในวงเงินไม่ต่ำกว่า..... บาท (.....จำนวนเงินเป็นอักษร.....) และยินดีให้วงเงินสินเชื่อภายในวงเงิน..... บาท (.....จำนวนเงินเป็นอักษร.....)

ขอแสดงความนับถือ

.....
.....(ชื่อผู้ลงนาม).....
.....(ชื่อธนาคาร).....

แบบหนังสือรับรองวงเงินสินเชื่ออิเล็กทรอนิกส์

เลขที่.....

วันที่.....

เรื่อง รับรองวงเงินสินเชื่อ

ตามที่.....(ชื่อผู้ประกอบการ นิติบุคคล/บุคคลธรรมดา).....เลขประจำตัวผู้เสียภาษีอากร/เลขประจำตัวประชาชนเลขที่.....จะยื่นข้อเสนอในงานจ้างที่ปรึกษาสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๘ ซึ่งตามหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกเป็นผู้ประกอบการงานจ้างที่ปรึกษาสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๘ กำหนดให้ผู้ยื่นคำขอต้องเสนอหนังสือรับรองวงเงินสินเชื่อ/จะเข้ายื่นข้อเสนอกับหน่วยงานของรัฐซึ่งเงื่อนไขการยื่นข้อเสนอกรณีที่ยื่นข้อเสนอไม่มีมูลค่าสุทธิของกิจการหรือทุนจดทะเบียน หรือมีแต่ไม่เพียงพอ ที่จะเข้ายื่นข้อเสนอ ผู้ยื่นข้อเสนอต้องขอวงเงินสินเชื่อจากธนาคาร โดยต้องมีวงเงินสินเชื่อ ๑ ใน ๔ ของมูลค่างบประมาณของโครงการหรือรายการที่ยื่นข้อเสนอในแต่ละครั้งชื่อผู้ประกอบการ นิติบุคคล/บุคคลธรรมดา.....จึงมีความประสงค์ให้ธนาคาร.....(ชื่อธนาคาร).....รับรองวงเงินสินเชื่อเพื่อประกอบการพิจารณาด้วย นั้น

.....(ชื่อธนาคาร).....ขอรับรองว่า.....(ชื่อผู้ประกอบการ นิติบุคคล/บุคคลธรรมดา).....มีวงเงินทุนหมุนเวียนในวงเงินไม่ต่ำกว่า.....บาท (.....จำนวนเงินเป็นอักษร.....) และยินดีให้วงเงินสินเชื่อภายในวงเงิน.....บาท (.....จำนวนเงินเป็นอักษร.....)

ขอแสดงความนับถือ

.....(ชื่อธนาคาร).....

** เอกสารฉบับนี้จัดพิมพ์โดยระบบอิเล็กทรอนิกส์ **

Proof

๓๑๓ ๒๕๖๘

๓๑

ภาคผนวก ๒

ขอบเขตของงานเกณฑ์การให้คะแนนข้อเสนอด้านเทคนิค

เกณฑ์การพิจารณาที่ให้คะแนน	ระดับคะแนน
๑. ผลงานและประสบการณ์ของที่ปรึกษา (น้ำหนักร้อยละ ๓๐) มีผลงานที่ตรงหรือใกล้เคียงกับลักษณะงานตามที่กำหนดในข้อ ๑๐.๒.๑ นับตั้งแต่วันที่ที่มีการอนุมัติรับผลงานของผู้ยื่นข้อเสนอดังกล่าว ไว้ใช้งานเรียบร้อยแล้วจนถึงวันที่ยื่นข้อเสนอตามข้อกำหนดนี้ โดยผู้ยื่นข้อเสนอจะต้องยื่นสำเนา หนังสือรับรองผลงานแสดงวงเงินที่แล้วเสร็จ โดยมีเกณฑ์การให้คะแนนดังนี้	
(๑) ผลงานและประสบการณ์ของที่ปรึกษา (ร้อยละ ๓๐)	คะแนน
๑.๑ มีผลงานที่มีขอบเขตและวิธีการนำเสนอที่สอดคล้องหรือใกล้เคียงกับลักษณะงานหรือสามารถเกือหนุนกับงานตามขอบเขตของงานและวัตถุประสงค์ จำนวนมากกว่า ๒ ผลงาน	๑๐๐
๑.๒ มีผลงานที่มีขอบเขตและวิธีการนำเสนอที่สอดคล้องหรือใกล้เคียงกับลักษณะงานหรือสามารถเกือหนุนกับงานตามขอบเขตของงานและวัตถุประสงค์ จำนวน ๒ ผลงาน	๙๐
๑.๓ มีผลงานที่มีขอบเขตและวิธีการนำเสนอที่สอดคล้องหรือใกล้เคียงกับลักษณะงานหรือสามารถเกือหนุนกับงานตามขอบเขตของงานและวัตถุประสงค์ จำนวน ๑ ผลงาน	๘๐
๑.๔ ไม่มีผลงานที่มีขอบเขตและวิธีการนำเสนอที่สอดคล้องหรือใกล้เคียงกับลักษณะงานหรือสามารถเกือหนุนกับงานตามขอบเขตของงานและวัตถุประสงค์	๐

รายละเอียดการให้คะแนน	ระดับคะแนน	
๒. วิธีการบริหารและวิธีการปฏิบัติงาน (น้ำหนักร้อยละ ๔๐)		
๑) วิธีการบริหารงาน นำเสนอแนวทางในการบริหารงานของที่ปรึกษา โดยให้ผู้ยื่นข้อเสนอนำเสนอรายการ ๑๐๐ คะแนน (ร้อยละ ๒๐) ดังนี้		
เกณฑ์การพิจารณาที่ให้คะแนน	คะแนน	วิธีการประเมิน
(๑.๑) การแบ่งการดำเนินงานเป็นกลุ่มงานอย่างมีประสิทธิภาพ	๒๕	ผู้ประเมินจะพิจารณาจากเอกสารที่ผู้ยื่น ข้อเสนอยื่นมา โดยจัดทำเป็นรูปแบบเอกสาร ขนาดกระดาษ A๔ และผู้ประเมินจะให้ คะแนนตามรายการที่ผู้ยื่นข้อเสนอนำเอกสาร ยื่นมา เช่น ผู้ยื่นข้อเสนอนำเอกสารตามข้อ (๑๐.๑) (๑๐.๒) และ (๑๐.๓) มา ยื่นให้กับหน่วยงานของรัฐ กรณีนี้ ผู้ยื่นข้อเสนอจะได้คะแนน ๙๐ คะแนน
(๑.๒) หน้าที่รับผิดชอบของบุคลากรหลัก	๒๕	
(๑.๓) รายละเอียดการทำงานของบุคลากรหลัก	๒๕	
(๑.๔) รายละเอียดการทำงานของบุคลากรสนับสนุน	๒๕	
รวม	๑๐๐	
การให้คะแนนแต่ละหัวข้อย่อยในข้อนี้ จะพิจารณาจากเอกสารข้อเสนอที่อธิบายภาพรวมของวิธีการบริหารงาน นำเสนอแนวทางในการบริหารงานของที่ปรึกษา ตามขอบเขตงาน หากในหัวข้อย่อยอธิบายได้ไม่ครบถ้วน หรือไม่ชัดเจน หรือไม่เหมาะสม บางส่วน จะได้คะแนนครึ่งหนึ่งของหัวข้อนั้น และกรณีไม่อธิบายหัวข้อใดก็จะได้ไม่ได้รับคะแนนในหัวข้อย่อยนั้น		

รายละเอียดการให้คะแนน	ระดับคะแนน	
(๒) วิธีปฏิบัติงานตามขอบเขตของงาน โดยนำเสนอแนวคิด แผนงาน และวิธีการปฏิบัติที่สอดคล้องกับขอบเขตของงานจ้างที่ปรึกษา พร้อมกำหนดระยะเวลาที่เหมาะสม ๑๐๐ คะแนน (ร้อยละ ๒๐) ดังนี้		
เกณฑ์การพิจารณาที่ให้คะแนน	คะแนน	วิธีการประเมิน
(๒.๑) แสดงรายละเอียดแนวคิด แผนงานและวิธีการปฏิบัติสอดคล้องกับขอบเขตของงานจ้างที่ปรึกษาตรง ประเด็นได้อย่างชัดเจนและครบถ้วน	๑๐๐	ผู้ประเมินจะพิจารณาจากเอกสารที่ผู้ยื่น ข้อเสนอขึ้นมา โดยจัดทำเป็นแผนการดำเนินงาน เช่น Flowchart การดำเนินงานหลักการแนวคิด ในการดำเนินงานตาม ขอบเขตของงานจ้างที่ปรึกษา โดยจัดทำเป็นรูปแบบเอกสารขนาดกระดาษ A๔
(๒.๒) แสดงรายละเอียดแนวคิด แผนงาน และวิธีการ ปฏิบัติสอดคล้องกับขอบเขตของงานจ้างที่ปรึกษาตรงประเด็น	๘๐	
(๒.๓) แสดงรายละเอียดแนวคิด แผนงาน และวิธีการ ปฏิบัติสอดคล้องกับขอบเขตของงานจ้างที่ปรึกษาตรง ประเด็นเพียงบางส่วน	๕๐	
(๒.๔) แสดงรายละเอียดแนวคิด แผนงาน และวิธีการปฏิบัติไม่สอดคล้องกับขอบเขตของงานจ้างที่ปรึกษา หรือไม่มีข้อมูล	๐	

รายละเอียดการให้คะแนน	ระดับคะแนน					
๓. จำนวนบุคลากรที่ร่วมงาน (น้ำหนักร้อยละ ๓๐)						
โดยที่ปรึกษาจะต้องแสดงรายละเอียดคุณวุฒิการศึกษา ความเชี่ยวชาญหรือประสบการณ์ของบุคลากรหลักและบุคลากรสนับสนุน (ถ้ามี) แต่ละคนที่รับผิดชอบ พร้อมเอกสาร หลักฐานอ้างอิง โดยมีคะแนนรวมทั้งสิ้น ๑๐๐ คะแนน ซึ่งผู้ประเมินจะให้คะแนนแก่ผู้ยื่นข้อเสนอ โดยแบ่งออกเป็น ๒ ส่วน ดังนี้						
(๓.๑) ด้านประสบการณ์ของที่ปรึกษา คะแนนรวมทั้งสิ้น ๕๐ คะแนน						
(๓.๒) ด้านวุฒิการศึกษาซึ่งเป็นสาขาวิชาเดียวกันกับที่กำหนดตามข้อ ๕ คะแนนรวมทั้งสิ้น ๕๐ คะแนน โดยพิจารณาให้คะแนนกับที่ปรึกษา ดังนี้						
ก-๑ หัวหน้าโครงการ หัวหน้าโครงการจะต้องมีประสบการณ์ทำงานและวุฒิการศึกษาซึ่งเป็นสาขาวิชา เดียวกันกับที่กำหนดตามข้อ ๕ (๕.๑)	คะแนนเต็ม ๒๔ คะแนน					
	ด้านประสบการณ์ (๑๒ คะแนน)			ด้านวุฒิการศึกษา (๑๒ คะแนน)		
	มากกว่า ๒๐ ปี	มากกว่า ๑๕ ปี	น้อยกว่า ๑๕ ปี	ปริญญา เอก	ปริญญาโท	ปริญญาตรี
	๑๒ คะแนน	๙.๖ คะแนน	๐ คะแนน	๑๒ คะแนน	๙.๖ คะแนน	๐ คะแนน

รายละเอียดการให้คะแนน	ระดับคะแนน					
ก-๒ ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี (สำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาโท) ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชีจะต้องมีประสบการณ์ทำงานและวุฒิการศึกษาซึ่งเป็นสาขาวิชาเดียวกันกับที่กำหนดตามข้อ ๕ (๕.๒)	คะแนนเต็ม ๒๐ คะแนน					
	ด้านประสบการณ์ (๑๐ คะแนน)			ด้านวุฒิการศึกษา (๑๐ คะแนน)		
	มากกว่า ๑๐ ปี	มากกว่า ๕ ปี	น้อยกว่า ๕ ปี	ปริญญา เอก	ปริญญา โท	ปริญญา ตรี
	๑๐ คะแนน	๘ คะแนน	๐ คะแนน	๑๐ คะแนน	๘ คะแนน	๐ คะแนน
ก-๓ ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี (สำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาตรี) ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชีจะต้องมีประสบการณ์ทำงานและวุฒิการศึกษาซึ่งเป็นสาขาวิชาเดียวกันกับที่กำหนดตามข้อ ๕ (๕.๒) คนที่ ๑	คะแนนเต็ม ๑๔ คะแนน					
	ด้านประสบการณ์ (๗ คะแนน)			ด้านวุฒิการศึกษา (๗ คะแนน)		
	มากกว่า ๑๐ ปี	มากกว่า ๕ ปี	น้อยกว่า ๕ ปี	สูงกว่า ปริญญา ตรี	ปริญญา ตรี	ต่ำกว่า ปริญญา ตรี
	๗ คะแนน	๕.๖ คะแนน	๐ คะแนน	๗ คะแนน	๕.๖ คะแนน	๐ คะแนน
ก-๔ ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี (สำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาตรี) ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชีจะต้องมีประสบการณ์ทำงานและวุฒิการศึกษาซึ่งเป็นสาขาวิชาเดียวกันกับที่กำหนดตามข้อ ๕ (๕.๒) คนที่ ๒	คะแนนเต็ม ๑๔ คะแนน					
	ด้านประสบการณ์ (๗ คะแนน)			ด้านวุฒิการศึกษา (๗ คะแนน)		
	มากกว่า ๑๐ ปี	มากกว่า ๕ ปี	น้อยกว่า ๕ ปี	สูงกว่า ปริญญา ตรี	ปริญญา ตรี	ต่ำกว่า ปริญญา ตรี
	๗ คะแนน	๕.๖ คะแนน	๐ คะแนน	๗ คะแนน	๕.๖ คะแนน	๐ คะแนน
ก-๕ ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชี (สำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาตรี) ผู้เชี่ยวชาญด้านบัญชีจะต้องมีประสบการณ์ทำงานและวุฒิการศึกษาซึ่งเป็นสาขาวิชาเดียวกันกับที่กำหนดตามข้อ ๕ (๕.๒) คนที่ ๓	คะแนนเต็ม ๑๔ คะแนน					
	ด้านประสบการณ์ (๗ คะแนน)			ด้านวุฒิการศึกษา (๗ คะแนน)		
	มากกว่า ๑๐ ปี	มากกว่า ๕ ปี	น้อยกว่า ๕ ปี	สูงกว่า ปริญญา ตรี	ปริญญา ตรี	ต่ำกว่า ปริญญา ตรี
	๗ คะแนน	๕.๖ คะแนน	๐ คะแนน	๗ คะแนน	๕.๖ คะแนน	๐ คะแนน

๗

๕๓๓ ๖๓๖

รายละเอียดการให้คะแนน	ระดับคะแนน					
ก-๖ ผู้เชี่ยวชาญด้านกฎหมาย ผู้เชี่ยวชาญด้านกฎหมายจะต้องมี ประสบการณ์ทำงานและวุฒิ การศึกษาซึ่งเป็นสาขาวิชา เดียวกัน กับที่กำหนดตามข้อ ๕ (๕.๓)	คะแนนเต็ม ๑๔ คะแนน					
	ด้านประสบการณ์ (๗ คะแนน)			ด้านวุฒิการศึกษา (๗ คะแนน)		
	มากกว่า ๑๐ ปี	มากกว่า ๕ ปี	น้อยกว่า ๕ ปี	ปริญญา เอก	ปริญญา โท	ปริญญา ตรี
	๗ คะแนน	๕.๖ คะแนน	๐ คะแนน	๗ คะแนน	๕.๖ คะแนน	๐ คะแนน
การให้คะแนนในหัวข้อนี้ จะขึ้นอยู่กับประสบการณ์และคุณวุฒิของบุคลากรหลักและบุคลากรสนับสนุนที่ เสนอ เป็นไปตามที่กำหนดตามข้อ ๕ นอกจากนี้จะพิจารณารายละเอียดและความครอบคลุมครบถ้วน ดังกล่าวแล้ว จะพิจารณาเปรียบเทียบระหว่างข้อเสนอของผู้ยื่นข้อเสนอแต่ละราย ข้อเสนอที่ดีที่สุดจะได้ คะแนนเต็มหรือได้มากที่สุด ข้อเสนอที่ตรงลงไปจะได้คะแนนลดหลั่นตามความเหมาะสมในช่วงคะแนน ของหัวข้อนั้นๆ						

✓

ด้าน ๖.๖

๕/๖

ภาคผนวก ๓

ข้อตกลงการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล

(Data Processing Agreement : DPA) กับสำนักงาน กสทช.

ข้อตกลงการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล (“ข้อตกลง”) นี้ จัดทำขึ้นเพื่อให้สอดคล้องกับหน้าที่ของสำนักงาน กสทช. และ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลตามมาตรา ๔๐ วรรคสามและมาตรา ๓๗ (๒) แห่งพระราชบัญญัติคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล พ.ศ. ๒๕๖๒ และข้อ ๖ ของประกาศคณะกรรมการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล เรื่อง มาตรการรักษาความมั่นคงปลอดภัยของผู้ควบคุมข้อมูลส่วนบุคคล พ.ศ. ๒๕๖๕ และถือเป็นส่วนหนึ่งของ จ้างที่ปรึกษาเพื่อสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี และการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๘ ซึ่งสำนักงาน กสทช. มีฐานะเป็น “ผู้ควบคุมข้อมูลส่วนบุคคล” และ ผู้ยื่นข้อเสนอที่ได้รับการคัดเลือก มีฐานะเป็น “ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล” ซึ่งเป็นผู้ดำเนินการเก็บรวบรวม ใช้ หรือเปิดเผย (“ประมวลผล”) ข้อมูลส่วนบุคคลตามคำสั่งหรือในนามของสำนักงาน กสทช. โดยผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลมีหน้าที่ดำเนินการเพื่อวัตถุประสงค์ ดังนี้

๑. เพื่อสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและการประมาณหนี้ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๘ ซึ่งบริษัทต้องดำเนินการตามขอบเขตงานในสัญญาหลัก

๒. เพื่อการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล ประเภทไฟล์อิเล็กทรอนิกส์และรูปแบบกระดาษ

๓. เพื่อดำเนินการตามวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้ในสัญญาหลักตามขอบเขตของงาน

โดยข้อมูลส่วนบุคคลที่มีการประมวลผลตามวัตถุประสงค์ข้างต้น ประกอบด้วย

๑. ข้อมูลชื่อ - นามสกุล , ตำแหน่ง , เบอร์โทรศัพท์ , อีเมล , ข้อมูลสำเนาบัตรประชาชน และ หนังสือมอบอำนาจ โดยประเภทข้อมูลส่วนบุคคลเป็นข้อมูลของนิติบุคคล

๒. ข้อมูลส่วนบุคคลอื่นใดที่อาจมีความจำเป็นเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามสัญญาหลัก

๓. ข้อมูลตามข้อ (๑) - (๒) จะถูกจัดเก็บเอกสารในรูปแบบ Digital File (Softcopy, PDF) และรูปแบบของเอกสาร (Hardcopy)

การควบคุมดูแลการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลที่สำนักงาน กสทช. มอบหมายหรือแต่งตั้งให้ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลดำเนินการ ซึ่งจะต้องดำเนินการตามหน้าที่และความรับผิดชอบตามขอบเขตงานในสัญญาหลัก และดำเนินการให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล พ.ศ. ๒๕๖๒ พระราชกฤษฎีกา ระเบียบ และประกาศ ที่ออกตามความในพระราชบัญญัติคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล พ.ศ. ๒๕๖๒ ซึ่งต่อไปในข้อตกลงนี้ รวมเรียกว่า “กฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล” ทั้งที่มีผลใช้บังคับอยู่นับแต่วันที่มีการทำ สัญญาหลัก และที่จะมีการแก้ไขเพิ่มเติมในภายหลัง โดยผู้ยื่นข้อเสนอที่ได้รับการคัดเลือก มีฐานะเป็นผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล ซึ่งต่อไปนี้เรียกว่า “ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล” ต้องดำเนินงานตามสัญญาหลัก ในส่วนของข้อมูลตามที่กำหนดในวัตถุประสงค์ข้างต้น ให้เป็นไปตามข้อตกลงการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล มีรายละเอียดดังนี้

๑. ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลรับทราบ ว่า ข้อมูลส่วนบุคคล หมายถึง ข้อมูลเกี่ยวกับบุคคลธรรมดาซึ่งทำให้สามารถระบุตัวบุคคลนั้นได้ไม่ว่าทางตรงหรือทางอ้อม โดยจะดำเนินการตามที่กฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลกำหนด เพื่อให้การประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลเป็นไปอย่างเหมาะสมและถูกต้องตามกฎหมาย

๒. ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะกำหนดให้การเข้าถึงข้อมูลส่วนบุคคลภายใต้ข้อตกลงนี้ จำกัดเฉพาะบุคคลที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติหน้าที่ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลตามข้อตกลงนี้เท่านั้น และจะดำเนินการเพื่อให้บุคคลดังกล่าวทำการประมวลผลและรักษาความลับของข้อมูลส่วนบุคคลตามกฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลกำหนดไว้

๓. ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะควบคุมดูแลให้บุคคลที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติหน้าที่ ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลอย่างเคร่งครัด และดำเนินการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลตามวัตถุประสงค์ของการดำเนินการตามขอบเขตงานในสัญญา หลัก หรือที่แก้ไขเพิ่มเติมในภายหลัง โดยจะไม่ทำซ้ำ คัดลอก ทำสำเนา บันทึกภาพข้อมูลส่วนบุคคลไม่ว่า ทั้งหมดหรือแต่บางส่วนเป็นอันขาด เว้นแต่เป็นไปตามเงื่อนไขของขอบเขตงานในสัญญาหลัก หรือที่แก้ไข เพิ่มเติมในภายหลัง หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้องที่กำหนดไว้เป็นประการอื่น

๔. ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะดำเนินการเพื่อช่วยเหลือหรือสนับสนุนสำนักงาน กสทช. ในการตอบสนองต่อคำร้องที่เจ้าของข้อมูลส่วนบุคคลแจ้งต่อสำนักงาน กสทช. ในการตอบสนอง ต่อคำร้องที่เจ้าของข้อมูลส่วนบุคคลแจ้งต่อสำนักงาน กสทช. อันเป็นการใช้สิทธิของเจ้าของข้อมูล ส่วนบุคคลตามกฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการประมวลผลข้อมูล ส่วนบุคคลในขอบเขตงานในสัญญาหลัก

ในกรณีที่เจ้าของข้อมูลส่วนบุคคลยื่นคำร้องขอใช้สิทธิดังกล่าวต่อผู้ประมวลผลข้อมูล ส่วนบุคคลโดยตรง ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะต้องดำเนินการแจ้งและส่งคำร้องดังกล่าวให้แก่ สำนักงาน กสทช. ทันที โดยผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะไม่ใช่ผู้ตอบสนองต่อคำร้องดังกล่าว เว้นแต่ สำนักงาน กสทช. จะได้มอบหมายให้ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลดำเนินการเฉพาะเรื่องที่เกี่ยวข้องกับคำ ร้องดังกล่าว

๕. ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะจัดทำและเก็บรักษาบันทึกการของกิจกรรมการ ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล (Record of Processing) ทั้งหมดที่ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลประมวลผล ในขอบเขตงานในสัญญาหลัก และจะดำเนินการส่งมอบบันทึกการดังกล่าวให้แก่สำนักงาน กสทช. ภายใน ๓๐ วันนับถัดจากวันลงนามในสัญญา หรือเมื่อสำนักงาน กสทช. ร้องขอเป็นลายลักษณ์อักษร

๖. ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะจัดให้มีและคงไว้ซึ่งมาตรการรักษาความมั่นคง ปลอดภัยสำหรับการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลที่มีความเหมาะสมทั้งมาตรการเชิงองค์กรและเชิงเทคนิค รวมถึงมาตรการทางกายภาพที่จำเป็นตามประกาศคณะกรรมการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลเรื่องมาตรการ รักษาความมั่นคงปลอดภัยของผู้ควบคุมข้อมูลส่วนบุคคล พ.ศ. ๒๕๖๕ และตามประกาศสำนักงาน กสทช. เรื่อง นโยบายและแนวปฏิบัติในการรักษาความมั่นคงปลอดภัยสารสนเทศของสำนักงาน กสทช. รวมถึงที่ได้มี การแก้ไขเพิ่มเติมในอนาคต โดยคำนึงถึงระดับความเสี่ยงตามลักษณะ ขอบเขต และวัตถุประสงค์ของการ ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลตามที่กำหนดในขอบเขตงานในสัญญาหลักเป็นสำคัญ เพื่อคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล จากความเสี่ยงอันเกี่ยวเนื่องกับการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล ตลอดจนโอกาสเกิดและผลกระทบจากเหตุการณ์ ละเมิดข้อมูลส่วนบุคคล เช่น ความเสียหายอันเกิดจากการละเมิด อุบัติเหตุ การลบ ทำลาย สูญหาย เปลี่ยนแปลง แก้ไข เข้าถึง ใช้ เผยแพร่หรือโอนข้อมูลส่วนบุคคลโดยปราศจากอำนาจหรือไม่ชอบด้วยกฎหมาย เป็นต้น โดยต้องจัดให้มีมาตรการเชิงองค์กร (organizational measures) และมาตรการเชิงเทคนิค (technical measures) ที่เหมาะสม ซึ่งอาจรวมถึงมาตรการทางกายภาพ (physical measures) ที่จำเป็น ด้วย โดยคำนึงถึงปัจจัยทางเทคโนโลยี บริบท สภาพแวดล้อม มาตรฐานที่เป็นที่ยอมรับสำหรับหน่วยงาน หรือกิจการในประเภทหรือลักษณะเดียวกันหรือใกล้เคียงกัน ลักษณะหรือประเภทของข้อมูลส่วนบุคคล

ลักษณะ ประเภท หรือสถานะของเจ้าของข้อมูลส่วนบุคคล ทรัพยากรที่ต้องใช้ และความเป็นไปได้ในการดำเนินการประกอบกัน

๗. เว้นแต่กฎหมายที่เกี่ยวข้องจะบัญญัติไว้เป็นประการอื่น ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะต้องส่งคืนข้อมูลส่วนบุคคลให้กับสำนักงาน กสทช. หรือดำเนินการลบ ทำลาย ยกเลิกการเข้าถึง หรือทำให้เป็นข้อมูลส่วนบุคคลเป็นข้อมูลที่ไม่สามารถระบุตัวบุคคลได้ ทั้งนี้ ตามที่สำนักงาน กสทช. กำหนด โดยทันทีเมื่อการดำเนินการประมวลผลตามวัตถุประสงค์ของขอบเขตงานในสัญญาหลักเสร็จสิ้นลง โดยผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะต้องควบคุมดูแล ตรวจสอบ และรับรองว่าข้อมูลส่วนบุคคลดังกล่าวจะไม่อยู่ในความครอบครองของตนเองและของบุคคลที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติหน้าที่ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลอีกต่อไป

๘. เหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคล

๘.๑ ในกรณีที่ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลได้ทราบหรือมีเหตุอันควรทราบว่าเหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคลเกิดขึ้น ภายใน ๒๔ ชั่วโมงนับแต่ทราบหรือมีเหตุอันควรทราบถึงเหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคล ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลต้องดำเนินการดังต่อไปนี้

(ก) ให้ข้อมูลที่จำเป็นแก่สำนักงาน กสทช. เพื่อให้สำนักงาน กสทช. สามารถปฏิบัติหน้าที่ภายใต้กฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลได้อย่างมีประสิทธิภาพและทันภายในระยะเวลาที่กฎหมายกำหนด เช่น ลักษณะของเหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคล ประเภทและจำนวน โดยประมาณของข้อมูลส่วนบุคคลที่ได้รับผลกระทบจากเหตุแห่งการละเมิด และรายละเอียดของเจ้าของข้อมูลส่วนบุคคลดังกล่าว ผลกระทบที่อาจเกิดขึ้นได้จากเหตุแห่งการละเมิด มาตรการที่ได้ดำเนินการแล้ว หรือที่จะเสนอให้ดำเนินการ และมาตรการที่จะเยียวยาผลกระทบที่อาจเกิดขึ้นจากเหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคลนั้น

(ข) ให้ความร่วมมืออย่างเต็มที่กับสำนักงาน กสทช. และดำเนินการใด ๆ ตามที่สำนักงาน กสทช. กำหนดเพื่อช่วยในการดำเนินการตรวจสอบ บรรเทา และเยียวยาความเสียหายอันเกิดจากเหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคลนั้น

๘.๒ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลต้องไม่เปิดเผยเหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคลให้แก่บุคคลอื่นใดทราบโดยไม่ได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรจากสำนักงาน กสทช. ก่อน เว้นแต่กรณีที่เป็นการปฏิบัติตามกฎหมาย

๘.๓ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลต้องชดใช้บรรดาค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นจริงในการดำเนินการใด ๆ เพื่อจัดการเหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคลให้แก่สำนักงาน กสทช. หากปรากฏว่าผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลหรือบุคคลของ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลหรือผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลซึ่งอยู่ในความรับผิดชอบของตน เป็นผู้ก่อให้เกิดเหตุแห่งการละเมิดข้อมูลส่วนบุคคลดังกล่าว

๙. การส่งหรือโอนข้อมูลส่วนบุคคลไปยังต่างประเทศ

๙.๑ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลรับรองและยืนยันว่าจะไม่ส่งหรือโอน หรืออนุญาตให้มีการเข้าถึงข้อมูลส่วนบุคคลภายใต้ขอบเขตงานในสัญญาหลัก ไปยังต่างประเทศโดยไม่ได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรจากสำนักงาน กสทช.

๙.๒ ในกรณีที่ได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรจากสำนักงาน กสทช. แล้ว ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลสามารถส่งหรือโอน หรืออนุญาตให้มีการเข้าถึงข้อมูลส่วนบุคคลภายใต้ขอบเขตงานในสัญญาหลัก ไปยังต่างประเทศได้ ทั้งนี้ การส่งหรือโอน หรืออนุญาตให้มีการเข้าถึงข้อมูลส่วนบุคคลดังกล่าวจะต้องกระทำภายใต้บทบัญญัติของกฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล หรือตามคำสั่ง

เป็นลายลักษณ์อักษรของสำนักงาน กสทช. เท่านั้น โดย ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะต้องเข้าทำข้อตกลงเพิ่มเติมหรือจัดให้มีมาตรการรักษาความมั่นคงปลอดภัยตามที่กฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลบังคับใช้

๑๐. การให้บริการช่วง

๑๐.๑ ภายใต้หน้าที่และขอบเขตงานที่กำหนดในสัญญาหลัก ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล ไม่สามารถว่าจ้างหรือแต่งตั้งบุคคลภายนอกเป็นผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วงเพื่อทำการประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลตามขอบเขตงานในสัญญาหลัก ในนามของสำนักงาน กสทช. ได้ เว้นแต่จะได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรจากสำนักงาน กสทช. ก่อน

๑๐.๒ ในกรณีที่ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลได้รับอนุญาตให้สามารถว่าจ้างผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วงได้ตามข้อ ๑๐.๑ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลมีหน้าที่จัดทำข้อตกลงกับผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วงเป็นลายลักษณ์อักษร โดยกำหนดขอบเขตเนื้อหาและหน้าที่ของผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วงให้สอดคล้องกับหน้าที่และความรับผิดชอบของผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลตามข้อตกลงนี้

ในกรณีที่สำนักงาน กสทช. ร้องขอเป็นลายลักษณ์อักษร ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลต้องดำเนินการตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วงในส่วนที่เกี่ยวข้องกับข้อมูลส่วนบุคคลที่ได้รับจากสำนักงาน กสทช. และจัดทำผลการตรวจสอบ รวมทั้งส่งมอบผลการตรวจสอบให้แก่สำนักงาน กสทช. ในกรณีที่ปรากฏว่าผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วงไม่ปฏิบัติตามหรือมีเหตุอันควรเชื่อว่าผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วงอาจไม่ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลหรืออาจก่อให้เกิดความเสียหายต่อสำนักงาน กสทช. ไม่ว่าในกรณีใด ๆ สำนักงาน กสทช. อาจขอให้ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลเปลี่ยนผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วงได้ทันที โดยสำนักงาน กสทช. ไม่ต้องรับผิดชอบในความเสียหายหรือค่าใช้จ่ายใด ๆ อันเกิดจากการเปลี่ยนผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วง

๑๑. การตรวจสอบ

๑๑.๑ ในกรณีที่สำนักงาน กสทช. มีการร้องขอเป็นลายลักษณ์อักษร ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล ต้องดำเนินการส่งมอบข้อมูลที่จำเป็นทั้งหมดให้แก่สำนักงาน กสทช. เพื่อเป็นการปฏิบัติหน้าที่ตามข้อตกลงนี้

๑๑.๒ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลตกลงอนุญาตให้สำนักงาน กสทช. และบุคคลที่ได้รับมอบหมายจากสำนักงาน กสทช. เข้าตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล ในฐานะผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลภายใต้ข้อตกลงนี้ โดยสำนักงาน กสทช. จะแจ้งให้ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลทราบล่วงหน้าเป็นลายลักษณ์อักษรไม่น้อยกว่า ๗ วัน และ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลตกลงให้ความร่วมมือแก่สำนักงาน กสทช. และบุคคลที่ได้รับมอบหมายจากสำนักงาน กสทช. ในการเข้าตรวจสอบดังกล่าวข้างต้น

๑๒. การชดเชยและการเยียวยา

ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลจะต้องชดเชยค่าเสียหายหรือค่าใช้จ่ายใด ๆ ให้แก่สำนักงาน กสทช. ในกรณีที่เกิดความเสียหาย การสูญหาย การเรียกร้อง ค่าเสียหาย ความรับผิดชอบทางแพ่ง โทษปรับทางปกครอง หรือค่าใช้จ่ายใด ๆ ที่เกิดขึ้นต่อบุคคลภายนอก หรือในกรณีที่สำนักงาน กสทช. จะต้องรับผิดชอบอันเนื่องมาจากการไม่ปฏิบัติตามข้อใดข้อหนึ่งภายใต้ข้อตกลงนี้หรือตามกฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล หรือการละเมิดคำรับรองและรับประกันของ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลหรือ บุคคลที่ได้รับ

มอบหมายจากผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลให้ปฏิบัติหน้าที่ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล ผู้รับจ้างช่วง ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลช่วง หรือตัวแทนของ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคล

๑๓. การบอกกล่าว

บรรดาคำบอกกล่าวหรือการติดต่อสื่อสารใด ๆ ตามข้อตกลงนี้ ให้ทำเป็นลายลักษณ์อักษร โดยให้ส่งโดยบุคคล หรือไปรษณีย์ หรือโทรสาร ไปยังสถานที่ของผู้รับตามที่ระบุไว้ในข้อตกลงนี้ หรือตามที่ได้รับแจ้งเปลี่ยนแปลงจากผู้รับ (ถ้ามี) คำบอกกล่าวหรือการติดต่อสื่อสารทั้งหลายจะถือว่าผู้รับได้รับแล้ว เมื่อคำบอกกล่าวหรือการติดต่อสื่อสารนั้นไปถึงสถานที่นั้นแล้ว

๑๔. หน้าที่และความรับผิดชอบของผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลในการปฏิบัติตามข้อตกลงนี้จะสิ้นสุดลงนับแต่วันที่การปฏิบัติงานตามขอบเขตงานในสัญญาหลักเสร็จสิ้น หรือวันที่ ผู้ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลและสำนักงาน กสทช. ได้ตกลงเป็นลายลักษณ์อักษรให้ยกเลิกการดำเนินการตามขอบเขตงานนี้แล้วแต่กรณีใดจะเกิดขึ้นก่อน โดยคู่สัญญาตกลงจะไม่โอนสิทธิเรียกร้องตามข้อตกลงนี้ให้แก่บุคคลอื่น

ภาคผนวก ๔

Proof

๔/
ด้าน ๖/๖

๖/๖

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

จำนวนใบอนุญาตรวม

ประเภทและโครงสร้างรายได้ของกิจการ

ถึง

ใบอนุญาต

รอบปกติ

ใบอนุญาตที่ยื่นรายได้ มีจำนวน

ใบอนุญาต

Service	Network	Facility	Application

ใบอนุญาตที่ยื่นรายได้เป็น 0 มีจำนวน

ใบอนุญาต

Service	Network	Facility	Application

วัตถุประสงค์ของการสอบทาน :-

เพื่อให้ความเชื่อมั่นอย่างพอประมาณว่าการแสดงข้อมูลรายได้จากการประกอบกิจการตามที่ปรากฏในงบการเงินและเอกสารเพิ่มเติมของผู้ประกอบการไม่ขัดต่อข้อเท็จจริงอันเป็นสาระสำคัญ และได้มีการนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีอย่างครบถ้วน สมเหตุสมผลสอดคล้องตามประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการ โทรทัศน์ พ.ศ. 2555 และที่แก้ไขเพิ่มเติม และระเบียบ กสทช. ว่าด้วยการลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมประกอบใบอนุญาต กิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ.2556 และคู่มือแนวปฏิบัติ เพื่อใช้ในการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียม ใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและโทรทัศน์สำหรับรอบระยะเวลาบัญชี 01/01/2560-31/12/2560 ดังนี้

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

รอบปกติ

รายการ	ผู้ประกอบการ ชำระแล้ว	%	การสอบทาน	%	ผลการสอบทาน (จ่ายเพิ่ม)/คืน
1 การสอบทานรายได้					
1.1 รายได้จากการรับการเงิน (1) รายได้ที่ไม่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต (2) รายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต					
1.2 รายได้ที่เกี่ยวข้องนอกงบการเงิน					
1.3 ยกเลิก/สิ้นสุด ชำระระหว่างปี					
รายได้ที่นำมาคำนวณ					
2 การสอบทานการคำนวณค่าธรรมเนียม					
2.1 ค่าธรรมเนียมรายปีก่อนลดหย่อน					
2.2 ลดหย่อนค่าธรรมเนียม					
2.3 ค่าธรรมเนียมรายปี-สุทธิ					
2.4 ภาษีมูลค่าเพิ่ม ร้อยละ 7					
2.5 เงินเพิ่ม ร้อยละ 1.5 ต่อเดือน					
รวมเงินที่ชำระของใบอนุญาต					
3 ส่วนที่เกินจากการชำระ					
3.1 เงินชำระเกิน					
3.2 รายได้อื่น					
รวมเงินที่ชำระ					

✓
สำนัก มลัน

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

รอบปกติ

สรุปผลการสอบทานและวิเคราะห์

1 เอกสารประกอบการพิจารณาสอบทาน

ได้นำส่งเอกสารประกอบการพิจารณาและเอกสารต่างๆ ที่สำนักงานฯ ได้รับมาประกอบการพิจารณาสอบทาน ดังต่อไปนี้

- | | |
|--------------------------|---|
| <input type="checkbox"/> | 1. งบการเงินและหมายเหตุประกอบงบการเงินที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาต |
| <input type="checkbox"/> | 2. แบบสรุปค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี (นส.01) ที่ผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลลงนามรับรองแล้ว |
| <input type="checkbox"/> | 3. แบบแสดงประเภทของรายได้จากการประกอบกิจการ แยกตามรายใบอนุญาตที่ได้รับ (นส.02) |
| <input type="checkbox"/> | 4. ใบเสร็จรับเงิน/ใบกำกับภาษี ออกโดยสำนักคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ |
| <input type="checkbox"/> | 5. บัญชีแยกประเภท และ สมุดรายวันทั่วไป ที่ผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลลงนามรับรองแล้ว (ถ้ามีความจำเป็น) |
| <input type="checkbox"/> | 6. หนังสือชี้แจงรายละเอียดถึงสาเหตุการยื่นรายได้ของใบอนุญาตเป็น 0 ซึ่งผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลลงนามรับรองแล้ว (ถ้ามีความจำเป็น) |
| <input type="checkbox"/> | 7. เอกสารชี้แจงรายละเอียดรายได้ที่ไม่ได้นำมาคำนวณซึ่งผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลหรือผู้สอบบัญชีรับอนุญาตลงนามรับรองแล้ว (ถ้ามีความจำเป็น) |
| <input type="checkbox"/> | 8. เอกสารอื่นๆ |

คำอธิบายเครื่องหมาย

V ได้รับเอกสารแล้ว

X ยังไม่ได้รับเอกสาร

N/A เอกสารที่ไม่เกี่ยวข้อง

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

รอบปกติ

2 การสอบทานรายได้

2.1 งบการเงินและหมายเหตุประกอบงบการเงินที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาต พบว่า

2.1.1 รายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาตที่นำมาคำนวณชำระค่าธรรมเนียม ได้แก่

ประเภทรายได้	ผู้ประกอบการ ชำระแล้ว	%	การสอบทาน	%	ผลการสอบทาน
	_____		_____		_____
รวม	_____		_____		_____

2.1.2 รายได้ที่ไม่เกี่ยวข้องที่ไม่ได้นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตฯ เป็นร้อยละ 0 ของรายได้รวมตามงบการเงิน ประกอบด้วย

ประเภทรายได้	ผู้ประกอบการ ชำระแล้ว	%	การสอบทาน	%	ผลการสอบทาน
-	_____		_____		_____
รวม	_____		_____		_____
รวมรายได้ตามงบการเงิน	_____		_____		_____

2.2 รายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาตแต่ไม่ได้รับรู้เป็นรายได้ทางบัญชี

รวมรายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต	_____		_____		_____
-----------------------------------	-------	--	-------	--	-------

2.3 รายได้ที่น่าสงสัย ซึ่งอาจเป็นรายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต

ผลสอบทานที่พบร่วมกันระหว่างสำนักงานและที่ปรึกษา

Proof

ดิเรก มลิณ

๑๗

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

รอบปกติ

3 ใบอนุญาตของผู้รับใบอนุญาต

จำนวนใบอนุญาตรวม

ใบอนุญาต

ใบอนุญาตที่ยื่นรายได้ มีจำนวน

ใบอนุญาต

Service	Network	Facility	Application

ใบอนุญาตที่ยื่นรายได้เป็น 0 มีจำนวน

ใบอนุญาต

ผลการสอบทานที่พบร่วมกันระหว่างสำนักงานและที่ปรึกษา

4 การวิเคราะห์เปรียบเทียบรายได้และค่าธรรมเนียมที่รับชำระของปี 2559 กับผลการสอบทานปี 2560

รอบบัญชีปี

25XX

25XX

เปลี่ยนแปลง+/-

รายได้ที่เกี่ยวข้อง

ยกเลิก/สิ้นสุด ชำระระหว่างปี

สิ้นรอบบัญชี

ค่าธรรมเนียม (สิ้นรอบบัญชี)

ผลสอบทานที่พบร่วมกันระหว่างสำนักงานและที่ปรึกษา

5 คำชี้แจง/ข้อสังเกตหรือความเห็นเพิ่มเติมอื่นๆ (ถ้ามี)

Proof

✓
ต้นฉบับ ม.ก.ค.

Sk. ๑๑

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

รอบปกติ

6 รายละเอียดการรับชำระเงิน

รายละเอียดการรับชำระเงินสำหรับใบอนุญาตที่สอบทานในครั้งนี้

วันที่ชำระค่าธรรมเนียม

ช่องทางการชำระค่าธรรมเนียม

เลขที่ใบเสร็จรับเงิน

วันที่ใบเสร็จรับเงิน

จำนวนเงินรวมตามใบเสร็จรับเงิน

จำนวนค่าธรรมเนียมที่ชำระ

ภาษีมูลค่าเพิ่ม

ค่าปรับ (เงินเพิ่ม)

7 สรุปผลการสอบทาน

จำนวนรายได้ที่นำส่ง (ขาด)/เกิน บาท

ค่าธรรมเนียมที่นำส่ง (ขาด)/เกิน บาท

ภาษีมูลค่าเพิ่ม (ขาด)/เกิน บาท

เงินเพิ่ม (ขาด)/เกิน บาท

จำนวนเงินรวม (ชำระเพิ่ม)/คืน บาท

ทั้งนี้ยังไม่รวมการพิจารณา

เงินเพิ่ม (ต่อเดือน) (ถ้ามี) บาท

ผลสรุปการสอบทานที่สอดคล้องกันระหว่างที่ปรึกษาและสำนักงานฯ

- ไม่พบผลแตกต่างระหว่างค่าธรรมเนียมรายปีที่ปรึกษาและสำนักงานฯ ค่าเท่ากับค่าธรรมเนียมที่ผู้รับใบอนุญาตนำส่ง

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

รอบปกติ

8 ข้อสังเกตการนำส่งของสำนักงาน กสทช.ถึง สำนักงานอนุญาต(ปส.2/ปส.3) /สำนักกฎหมายกระจายเสียง(มส.) /ทีม1-4 ใน
สำนักค่าธรรมเนียมฯ(นส.)

8.1 ส่งข้อมูลให้สำนักอื่น ปส.2/ปส.3

8.2 ส่งข้อมูลภายในสำนัก นส.

วันที่ได้รับเอกสารครบถ้วน

วันที่เสร็จสิ้นการสอบทาน

ผู้สอบทาน

ที่ปรึกษาสอบทาน

เห็นชอบข้อ 1-8

เห็นชอบข้อ 1-7

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

ยกเลิก

จำนวนใบอนุญาตรวมทั้งหมด

x

ใบอนุญาต

จำนวนใบอนุญาต สิ้นสุด/ยกเลิก รวม

x

ใบอนุญาต

ประเภทและโครงสร้างรายได้ของกิจการ

บริษัทฯ ดำเนินธุรกิจหลักเกี่ยวกับการรับจ้างจัดกิจกรรมทางการตลาดและธุรกิจสื่อ

ใบอนุญาตที่ยื่นรายได้ มี จำนวน

x

ใบอนุญาต

Service	Network	Facility	Application
0	x	0	0

ใบอนุญาตที่ยื่นรายได้เป็น 0 มีจำนวน

0

ใบอนุญาต

Service	Network	Facility	Application
0	x	0	0

วัตถุประสงค์ของการสอบทาน :-

เพื่อให้ความเชื่อมั่นอย่างพอประมาณว่าการแสดงข้อมูลรายได้จากการประกอบกิจการตามที่ปรากฏในงบการเงินและเอกสารเพิ่มเติมของผู้ประกอบการไม่ขัดต่อข้อเท็จจริงอันเป็นสาระสำคัญ และได้มีการนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีอย่างครบถ้วนสมเหตุสมผลสอดคล้องตามประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. 2555 และที่แก้ไขเพิ่มเติม และระเบียบ กสทช. ว่าด้วยการลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมประกอบใบอนุญาตกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ.2556 และคู่มือแนวปฏิบัติ เพื่อใช้ในการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียม ใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและโทรทัศน์สำหรับรอบระยะเวลาบัญชี- ดังนี้

✓

สำนักงาน กสทช.

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

ยกเลิก

รายการ	ผู้ประกอบการชำระ แล้ว	%	การสอบทาน	%	ผลการสอบ ทาน (จ่าย เพิ่ม)/คืน
1 การสอบทานรายได้					
1.1 รายได้จากกิจการงบการเงิน	x	x%	x	x%	
(1) รายได้ที่ไม่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต	x	x%	x	x%	
(2) รายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต	x	x%	x	x%	
1.2 รายได้ที่เกี่ยวข้องนอกงบการเงิน	-		-		-
1.3 ยกเลิก/สิ้นสุด ชำระระหว่างปี	-		-		-
รายได้ที่นำมาคำนวณ					
2 การสอบทานการคำนวณค่าธรรมเนียม					
2.1 ค่าธรรมเนียมรายปีก่อนลดหย่อน	x	x%	x	x%	
2.2 ลดหย่อนค่าธรรมเนียม	-		-		-
2.3 ค่าธรรมเนียมรายปี-สุทธิ	-		-		-
2.4 ภาษีมูลค่าเพิ่ม ร้อยละ 7	x	x%	x	x%	
2.5 เงินเพิ่ม ร้อยละ 2 ต่อเดือน	-		-		-
รวมเงินที่ชำระของใบอนุญาต					
3 ส่วนที่เกินจากการชำระ					
3.1 เงินชำระเกิน	-		-		-
3.2 รายได้อื่น	-		-		-
รวมเงินที่ชำระ	-		-		-

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

ยกเลิก

สรุปผลการสอบทานและวิเคราะห์

1 เอกสารประกอบการพิจารณาสอบทาน

ได้นำส่งเอกสารประกอบการพิจารณาและเอกสารต่างๆ ที่สำนักงานฯ ได้รับมาประกอบการพิจารณาสอบทาน ดังต่อไปนี้

N/A	1. งบการเงินและหมายเหตุประกอบงบการเงินที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาต
V	2. แบบสรุปค่าธรรมเนียมนิยามใบอนุญาตรายปี (นส.01) ที่ผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลลงนามรับรองแล้ว
V	3. แบบแสดงประเภทของรายได้จากการประกอบกิจการ แยกตามรายใบอนุญาตที่ได้รับ (นส.02)
V	4. ใบเสร็จรับเงิน/ใบกำกับภาษี ออกโดยสำนักคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
V	5. บัญชีแยกประเภท งบทดลอง และสมุดรายวันทั่วไป ที่ผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลลงนามรับรองแล้ว (ถ้ามีความจำเป็น)*
N/A	6. หนังสือชี้แจงรายละเอียดถึงสาเหตุการยื่นรายได้ของใบอนุญาตเป็น 0 ซึ่งผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลลงนามรับรองแล้ว (ถ้ามีความจำเป็น)
V	7. เอกสารชี้แจงรายละเอียดรายได้ที่ไม่ได้นำมาคำนวณซึ่งผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลหรือผู้สอบบัญชีรับอนุญาตลงนามรับรองแล้ว (ถ้ามีความจำเป็น)
N/A	8. เอกสารอื่นๆ

คำอธิบายเครื่องหมาย

V ได้รับเอกสารแล้ว

* บริษัทส่งงบทดลองตั้งแต่วันที่ ถึง แก่สำนักงานฯ

X ยังไม่ได้รับเอกสาร

N/A เอกสารที่ไม่เกี่ยวข้อง

Proof

✓
วิมล มลิลา

2/15

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

ยกเลิก

2 การสอบทานรายได้

2.1 งบทดลองตั้งแต่วันที่ ถึง พบว่า

2.1.1 รายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาตที่นำมาคำนวณชำระค่าธรรมเนียม ได้แก่

ประเภทรายได้	ผู้ประกอบการชำระแล้ว	%	การสอบทาน	%	ผลการสอบทาน
	x	x%	x	x%	
รวม	-		-		

2.1.2 รายได้ที่ไม่เกี่ยวข้องที่ไม่ได้นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตฯ เป็นร้อยละ 99.57 ของรายได้รวมตามงบทดลอง ประกอบด้วย

ประเภทรายได้	ผู้ประกอบการชำระแล้ว	%	การสอบทาน	%	ผลการสอบทาน
	x	x%	x	x%	
	x	x%	x	x%	
รวม	-		-		
รวมรายได้	-		-		

*หมายเหตุ(1) : รายละเอียดตาม นส.03 และหมายเหตุประกอบงบการเงิน

2.2 รายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาตแต่ไม่ได้รับรู้เป็นรายได้ทางบัญชี

- ไม่พบรายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาตแต่ไม่ได้รับรู้เป็นรายได้ทางบัญชี

รวมรายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต

-

-

-

2.3 รายได้ที่น่าสงสัย ซึ่งอาจเป็นรายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต

- ไม่พบรายได้ที่น่าสงสัย ซึ่งอาจเป็นรายได้ที่เกี่ยวข้องกับใบอนุญาต

Proof

4/
วิภากร มลิข

11/

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

ยกเลิก

ผลสอบทานที่พบร่วมกันระหว่างสำนักงานและที่ปรึกษา

จากการสอบทานพบว่ารายได้ ตามข้อ 2.1, 2.2 และ 2.3 การแยกประเภทรายได้ตามแต่ละข้อเพื่อการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาต สอดคล้องตามประกาศ ระเบียบ และคู่มือแนวปฏิบัติตามที่สำนักงาน กสทช.กำหนด

3 ใบอนุญาตของผู้รับใบอนุญาต

จำนวนใบอนุญาต สิ้นสุด/ยกเลิก รวม

x

ใบอนุญาต

ใบอนุญาตที่ยื่นรายได้ มีจำนวน

x

ใบอนุญาต

ประเภทใบอนุญาต

เลขที่ใบอนุญาต

ช่องรายการ

วันที่ได้รับอนุมัติให้ยกเลิก

Network

แบบแสดงประเภทของรายได้จากการประกอบกิจการ แยกตามรายได้ใบอนุญาตที่ได้รับ (นส.02) ที่ผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคลลงนามรับรองแล้ว พบว่า เป็นใบอนุญาตที่ยกเลิก หรือเลิกกิจการ

ผลการสอบทานที่พบร่วมกันระหว่างสำนักงานและที่ปรึกษา

จากการสอบทานพบว่า มีใบอนุญาตประเภท Network จำนวน x ใบ ซึ่งมีรายได้ที่เกี่ยวข้องตามข้อ 2.1 จำนวน x บาท โดยบริษัท xxxxxxx จำกัด ได้รับอนุญาตให้ยกเลิกการประกอบกิจการตามใบอนุญาตประกอบกิจการบริการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ เลขที่ ตั้งแต่วันที่

ปัจจุบัน บริษัทฯ ไม่มีใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ใดๆ เหลืออยู่ อย่างไรก็ตามหากสำนักงานฯ ได้รับเอกสารเพิ่มเติมที่แสดงให้เห็นถึงการเปลี่ยนแปลงเกี่ยวกับรายได้ที่ต้องนำมายื่นชำระค่าธรรมเนียมฯ ในภายหลัง สำนักงานฯ จะเสนอปรับปรุงผลการสอบทานต่อไป

4 คำชี้แจง/ข้อสังเกตหรือความเห็นเพิ่มเติมอื่นๆ (ถ้ามี)

ใช้บททดลอง สำหรับวันที่ สิ้นสุด วันที่ เป็นเอกสารประกอบการพิจารณาสอบทาน

Proof

✓
ฉันทนา มลิลา

ฉันทนา มลิลา 5/16

รายงานการสอบทาน

ชื่อผู้รับใบอนุญาต

รอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด

ถึง

ยกเลิก

5 รายละเอียดการรับชำระเงิน

รายละเอียดการรับชำระเงินสำหรับใบอนุญาตที่สอบทานในครั้งนี้

วันที่ชำระค่าธรรมเนียม

ช่องทางการชำระค่าธรรมเนียม

เช็ค ธนาคารxxx จำกัด (มหาชน) เลขที่

เลขที่ใบเสร็จรับเงิน

วันที่ใบเสร็จรับเงิน

จำนวนเงินรวมตามใบเสร็จรับเงิน

-

จำนวนค่าธรรมเนียมที่ชำระ

-

บาท

ภาษีมูลค่าเพิ่ม

x

บาท

ค่าปรับ (เงินเพิ่ม)

-

บาท

6 สรุปผลการสอบทาน

ผลแตกต่างระหว่างค่าธรรมเนียมรายปีที่ที่ปรึกษาและเจ้าหน้าที่คำนวณได้กับค่าธรรมเนียมที่ผู้รับใบอนุญาตนำส่ง
จำนวนรายได้

ค่าธรรมเนียม

-

บาท

ภาษีมูลค่าเพิ่ม

x

บาท

เงินเพิ่ม (ชำระเพิ่ม)/คืน

-

บาท

จำนวนเงินรวม (ชำระเพิ่ม)/คืน

-

บาท

ทั้งนี้ยังไม่รวมการพิจารณา

เงินเพิ่ม (ต่อเดือน) (ถ้ามี)

-

บาท

ผลสรุปการสอบทานที่สอดคล้องกันระหว่างที่ปรึกษาและสำนักงานฯ

- ไม่พบผลแตกต่างระหว่างค่าธรรมเนียมรายปีที่ที่ปรึกษาและสำนักงานฯ คำนวณกับค่าธรรมเนียมที่ผู้รับใบอนุญาตนำส่ง

7 ข้อสังเกตการนำส่งของสำนักงาน กสทช.ถึง สำนักงานอนุญาต(ปส.2/ปส.3) /สำนักกฎหมายกระจายเสียง(มส.) /ทีม1-4
ในสำนักค่าธรรมเนียมฯ(นส.)

7.1 ส่งข้อมูลให้สำนักอื่น ปส.2/ปส.3 -ไม่มี-

7.2 ส่งข้อมูลภายในสำนัก นส. -ไม่มี-

วันที่ได้รับเอกสารครบถ้วน

วันที่เสร็จสิ้นการสอบทาน

ผู้สอบทาน

ที่ปรึกษาสอบทาน

เห็นชอบข้อ 1-8

เห็นชอบข้อ 1-6

Proof

Signature

Signature

ภาคผนวก ๕

Proof

✓
ต้นฉบับ 25/1/2562

๒๕/๑/๒๕๖๒

Service	Network	Facility	Application
0	x	0	0

ใบอนุญาต บริษัท xxxx จำกัด
 ลงทะเบียนวันที่ บัญชี

ประเมินรอบบัญชี เลขประจำตัวผู้เสียภาษี
 ชื่ออยู่ สถานะธุรกิจ

ดำเนินการอยู่

ปี	ประเภทประเภทหนี้ ใบ/2ปีก่อน/3ป.ค.	รายการ	งบการเงิน (บาท)	รายได้ที่เกี่ยวข้อง (บาท)
วันครบกำหนด			x	x

เลขที่ใบอนุญาต	ชื่อผู้ประกอบการ	วันที่เริ่มกลับ-สิ้นสุด ใบอนุญาต	รายได้นำมากำหนด	ค่าธรรมเนียมที่ประมาณ			เงินเก็บจากการประมาณค่าธรรมเนียม			
				2. ภาษีมูลค่าเพิ่ม		5. จำนวนเดือน		6. รวมเงินเก็บ	7. รวมทั้งสิ้น(3+6)	
				1. ค่าธรรมเนียม	3. รวม(1+2)	4. เงินเก็บ	5. จำนวนเดือน	6. รวมเงินเก็บ	7. รวมทั้งสิ้น(3+6)	
รวมปี xxxx			x	x	x	x	x	x	x	
หมวด ประเภทการประมาณหนี้			x	x	x	x	x	x	x	

- 1 ประมาณการจากงบการเงินประจำปี
- 2 ประมาณการจากงบการเงินล่าสุด ปี.....
- 3 ประมาณการตามแผนธุรกิจ จากสำนักใบอนุญาต ปี.....

ถึงไม่ทราบแหล่งที่มา นำมาคำนวณ ตามมติ กสท. ครั้งที่ 34/56 เมื่อวันที่ 16 กันยายน 2556 ถ้ารายได้ยังไม่สามารถแสดงให้เป็นที่ยอมรับได้ก็อาจต้องมีการประกอบกิจการก็อปเป็นรายปีที่ต้องนำมากำหนดค่าธรรมเนียม
 งบการเงินล่าสุด 2558 มีที่จากกรมพัฒนาธุรกิจการค้า

Proof R

draw with
 epk.

ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์

พ.ศ. ๒๕๕๕

โดยที่พระราชบัญญัติองค์การจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๕๓ และพระราชบัญญัติการประกอบกิจการกระจายเสียง และกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ บัญญัติให้ผู้ประกอบกิจการกระจายเสียงและผู้ประกอบกิจการโทรทัศน์มีหน้าที่ต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตามอัตรา หลักเกณฑ์ และวิธีการที่คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติกำหนด ดังนั้น เพื่อให้การชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์เป็นไปด้วยความเรียบร้อย

อาศัยอำนาจตามมาตรา ๒๗ (๔) (๖) (๙) (๒๔) มาตรา ๓๗ และมาตรา ๔๒ แห่งพระราชบัญญัติองค์การจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๕๓ อันเป็นกฎหมายที่มีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการจำกัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล ซึ่งมาตรา ๒๙ ประกอบกับมาตรา ๓๕ มาตรา ๓๖ มาตรา ๔๑ มาตรา ๔๓ มาตรา ๔๕ มาตรา ๔๖ มาตรา ๔๗ มาตรา ๖๑ และมาตรา ๖๔ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย บัญญัติให้กระทำได้โดยอาศัยอำนาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย ประกอบกับมาตรา ๑๙ และมาตรา ๒๖ แห่งพระราชบัญญัติการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ อันเป็นกฎหมายที่มีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการจำกัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล ซึ่งมาตรา ๒๙ ประกอบกับมาตรา ๓๒ มาตรา ๓๓ มาตรา ๓๕ มาตรา ๓๖ มาตรา ๔๑ มาตรา ๔๓ มาตรา ๔๕ มาตรา ๔๖ และมาตรา ๔๗ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยบัญญัติให้กระทำได้ โดยอาศัยอำนาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติจึงออกประกาศกำหนดโครงสร้าง อัตรา เงื่อนไข หลักเกณฑ์และวิธีการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ไว้ ดังต่อไปนี้

ข้อ ๑ ประกาศนี้เรียกว่า “ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕”

ข้อ ๒ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป

ข้อ ๓ บรรดาประกาศ ระเบียบ ข้อบังคับ หรือคำสั่งอื่นใดในส่วนที่มีกำหนดไว้แล้วในประกาศนี้ หรือซึ่งขัดหรือแย้งกับประกาศนี้ ให้ใช้ประกาศนี้แทน

ข้อ ๔ ในประกาศนี้

“ใบอนุญาต” หมายถึง ใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์

“ผู้รับใบอนุญาต” หมายถึง ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ ตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์

“คณะกรรมการ” หมายถึง คณะกรรมการกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์

“สำนักงาน” หมายถึง สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

“รายได้” หมายถึง รายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายจากการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ค่าสมาชิก รายได้จากโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต

ข้อ ๕ ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตามประกาศนี้ ประกอบด้วย

๕.๑ ค่าพิจารณาคำขอใบอนุญาต เป็นค่าธรรมเนียมที่ผู้ขอรับใบอนุญาตต้องชำระ เมื่อยื่นแบบคำขอรับใบอนุญาตต่อสำนักงาน ตามอัตราแนบท้ายประกาศนี้ และจะไม่สามารถเรียกคืนได้ ไม่ว่ากรณีใดก็ตาม

๕.๒ ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี เป็นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตที่ต้องชำระเป็นรายปี ตามอัตราแนบท้ายประกาศนี้ ในอัตรารวมทั้งสิ้นไม่เกินร้อยละสองของรายได้ ประกอบด้วย

๕.๒.๑ ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่รายปี

๕.๒.๒ ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการรายปี

ข้อ ๖ ผู้รับใบอนุญาตมีหน้าที่ต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในข้อ ๕.๒ ตามหลักเกณฑ์และวิธีการ ดังนี้

๖.๑ การชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้ชำระปีละครั้ง โดยให้นำรายได้จากการประกอบกิจการที่เกิดขึ้นในรอบระยะเวลาบัญชีของผู้รับใบอนุญาตมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

๖.๒ ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีภายในหนึ่งร้อยห้าสิบวัน นับจากวันสิ้นรอบระยะเวลาบัญชี พร้อมทั้งนำส่งเอกสารประกอบการพิจารณา ดังนี้

๖.๒.๑ ผู้รับใบอนุญาตที่เป็นนิติบุคคลให้นำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านมาผ่านการรับรองจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมาย และเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามที่ได้รับอนุญาตไว้ใน หมายเหตุประกอบงบการเงิน

กรณีผู้รับใบอนุญาตเป็นหน่วยตรวจรับตามกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการตรวจเงินแผ่นดิน ให้ดำเนินการดังกล่าวข้างต้นภายในสิบห้าวันนับจากวันที่สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินรับรองงบการเงิน

กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่สามารถนำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านมาผ่านการรับรองจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายได้ภายในระยะเวลาดังกล่าว ให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบทดลองแทน ทั้งนี้ เมื่อผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายได้รับรองงบการเงินประจำปีแล้ว ให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบการเงินดังกล่าวภายในสิบห้าวัน นับจากวันที่ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายรับรอง

๖.๒.๒ ผู้รับใบอนุญาตที่ไม่เป็นนิติบุคคล ให้นำส่งหลักฐานแสดงรายได้จากการประกอบกิจการที่ได้รับรองความถูกต้องโดยผู้รับใบอนุญาต

๖.๓ กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แก่สำนักงานภายในวันครบกำหนด หรือไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้ครบตามจำนวนเงิน ผู้รับใบอนุญาตต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและเงินเพิ่มในอัตราร้อยละสองต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ค้างชำระ โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันที่ถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี จนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีครบถ้วน

๖.๔ กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตเลิกประกอบกิจการหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาตระหว่างปี ให้ผู้รับใบอนุญาตมีหน้าที่ต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีจนถึงวันที่เลิกประกอบกิจการหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต โดยจะต้องชำระให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวัน นับจากวันที่เลิกประกอบกิจการหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต

๖.๕ สำนักงานมีหน้าที่สอบถามรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาเก้าสิบวัน นับจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงิน หากพบว่าผู้รับใบอนุญาตได้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ไม่ครบหรือเกินจำนวนที่พึงชำระ สำนักงานจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตชำระหรือรับค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ได้ชำระไว้ไม่ครบจำนวนหรือเกินจำนวนที่พึงชำระแล้วแต่กรณี ซึ่งผู้รับใบอนุญาตต้องชำระส่วนที่ไม่ครบจำนวนที่พึงชำระภายในระยะเวลาสามสิบวัน นับจากวันที่ได้รับหนังสือแจ้ง หากไม่ดำเนินการภายในกำหนด ต้องชำระเงินเพิ่มในอัตราร้อยละสองต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ไม่ครบจำนวนที่พึงชำระ โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน และเพื่อเป็นการตรวจสอบความถูกต้องและครบถ้วนของการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาต รายปี สำนักงานอาจให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งเอกสารหลักฐาน หรือข้อมูลอื่นที่จำเป็นต่อการพิจารณาเพิ่มเติมภายในระยะเวลาที่กำหนด

๖.๖ หากผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี หรือค่าธรรมเนียมในส่วนที่ไม่ครบจำนวนที่พึงชำระตามที่สำนักงานมีหนังสือแจ้งให้ชำระภายในเวลาที่กำหนด คณะกรรมการอาจพิจารณากำหนดบทลงโทษตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์

๖.๗ การชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี หรือค่าธรรมเนียมอื่น ๆ ตามประกาศนี้ ให้ชำระเป็นเงินสดหรือเช็คธนาคารสั่งจ่ายสำนักงาน หรือวิธีการอื่นที่คณะกรรมการกำหนด

ข้อ ๗ คณะกรรมการอาจลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตให้แก่ผู้รับใบอนุญาต หากผู้รับใบอนุญาตแสดงให้เห็นที่ประจักษ์แก่คณะกรรมการว่า การประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ของตนมีรายการข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตามสัดส่วนของรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะที่คณะกรรมการประกาศกำหนด

หลักเกณฑ์และวิธีการดำเนินการตามวรรคหนึ่ง ให้เป็นไปตามระเบียบที่คณะกรรมการกำหนด

ข้อ ๘ คณะกรรมการอาจทบทวนโครงสร้าง อัตรา และวิธีการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตามความเหมาะสมต่อไป

ข้อ ๙ โครงสร้าง อัตรา เงื่อนไข วิธีการชำระ หรือหลักเกณฑ์เกี่ยวกับค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประเภทอื่นใดที่ไม่ได้กำหนดไว้ในประกาศฉบับนี้ ให้เป็นไปตามที่คณะกรรมการประกาศกำหนดต่อไป

ประกาศ ณ วันที่ ๓๑ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๕

พันเอก นที ศุกลรัตน์

ประธานกรรมการกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์

ปฏิบัติหน้าที่แทน ประธานกรรมการกิจการกระจายเสียง

กิจการโทรทัศน์ กิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์แบบท้าย
ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕

ตารางที่ ๑ อัตราค่าพิจารณาค่าขอใบอนุญาต

แบบใบอนุญาต	ค่าพิจารณาค่าขอใบอนุญาต (บาท)
๑. กิจการบริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ (Service Provider) ที่ไม่มีโครงข่ายเป็นของตัวเอง	๕,๐๐๐
๒. กิจการบริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ (Service Provider) ที่มีโครงข่าย แต่ไม่ใช่คลื่นความถี่	
๒.๑ ระดับท้องถิ่น	๕,๐๐๐
๒.๒ ระดับภูมิภาค	๕๐,๐๐๐
๒.๓ ระดับชาติ	๒๕๐,๐๐๐
๓. กิจการบริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ (Service Provider) ที่มีโครงข่าย และใช้คลื่นความถี่	
๓.๑ ระดับท้องถิ่น	๑๐,๐๐๐
๓.๒ ระดับภูมิภาค	๑๐๐,๐๐๐
๓.๓ ระดับชาติ	๕๐๐,๐๐๐
๔. กิจการบริการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ (Network Provider)	
๔.๑ ระดับท้องถิ่น	๑๐,๐๐๐
๔.๒ ระดับภูมิภาค	๑๐๐,๐๐๐
๔.๓ ระดับชาติ	๕๐๐,๐๐๐
๕. กิจการบริการสิ่งอำนวยความสะดวกด้านกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ (Facility Provider)	
๕.๑ ระดับท้องถิ่น	๕,๐๐๐
๕.๒ ระดับภูมิภาค	๕๐,๐๐๐
๕.๓ ระดับชาติ	๒๕๐,๐๐๐
๖. กิจการบริการชุมชน	๒,๐๐๐

ตารางที่ ๒ อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

รายได้	อัตราค่าธรรมเนียม
๐ ถึง ๕ ล้านบาท	ร้อยละ ๑.๕
เกิน ๕ ล้านบาทขึ้นไป	ร้อยละ ๒.๐

ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๒)

โดยที่เป็นการสมควรแก้ไขปรับปรุงประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ ให้อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์มีความเหมาะสมกับสภาพเศรษฐกิจและการกำกับดูแลการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ในปัจจุบัน และมีให้เป็นภาระแก่ผู้ประกอบการหรือผู้ใช้บริการโดยไม่สมเหตุผล

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๗ วรรคหนึ่ง (๔) (๖) (๗) (๒๔) มาตรา ๓๗ และ มาตรา ๔๒ แห่งพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๕๓ มาตรา ๑๙ และมาตรา ๒๖ แห่งพระราชบัญญัติ การประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติจึงกำหนดโครงสร้าง อัตรา เงื่อนไข หลักเกณฑ์และ วิธีการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์เพิ่มเติมไว้ ดังต่อไปนี้

ข้อ ๑ ประกาศนี้เรียกว่า “ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๒)”

ข้อ ๒ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป

ข้อ ๓ บรรดาประกาศ ระเบียบ ข้อบังคับ หรือคำสั่งอื่นใดในส่วนที่มีกำหนดไว้แล้ว ในประกาศนี้หรือซึ่งขัดหรือแย้งกับประกาศนี้ให้ใช้ประกาศนี้แทน

ข้อ ๔ ให้ยกเลิกพินัยกรรมคำว่า “รายได้” ในข้อ ๔ ของประกาศคณะกรรมการกิจการ กระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบ กิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน

“รายได้” หมายถึง รายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายจากการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ค่าสมาชิก รายได้จากโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ตามที่คณะกรรมการกำหนด

ข้อ ๕ ให้ยกเลิกความในข้อ ๖ ของประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน

“ข้อ ๖ ผู้รับใบอนุญาตมีหน้าที่ต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในข้อ ๕.๒ ตามหลักเกณฑ์และวิธีการ ดังนี้

๖.๑ การชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้ชำระปีละครั้ง โดยให้นำรายได้จากการประกอบกิจการที่เกิดขึ้นในรอบระยะเวลาบัญชีของผู้รับใบอนุญาตมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

๖.๒ ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีภายในหนึ่งร้อยห้าสิบวัน นับถัดจากวันสิ้นรอบระยะเวลาบัญชี พร้อมทั้งนำส่งเอกสารประกอบการพิจารณา ดังนี้

๖.๒.๑ ผู้รับใบอนุญาตที่เป็นนิติบุคคลให้นำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านมา การตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมาย หรือสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน โดยเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามลักษณะใบอนุญาตที่ได้รับอนุญาตไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงินหรือในรูปแบบรายงานอื่น ๆ ตามที่คณะกรรมการกำหนด

กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่สามารถนำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านมา การตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ได้ภายในหนึ่งร้อยห้าสิบวัน นับถัดจากวันสิ้นรอบระยะเวลาบัญชีหรือปีงบประมาณ ให้ผู้รับใบอนุญาต นำส่งงบทดลองหรือเอกสารแสดงรายได้ที่มีอำนาจลงนามรับรองความถูกต้องแทน ทั้งนี้ ให้ผู้รับใบอนุญาต นำส่งงบการเงินประจำปีภายในสิบห้าวัน นับถัดจากวันที่ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมาย หรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นแล้ว

๖.๒.๒ ผู้รับใบอนุญาตที่ไม่เป็นนิติบุคคลให้นำส่งหลักฐานแสดงรายได้จากการประกอบกิจการที่ได้รับรองความถูกต้องโดยผู้รับใบอนุญาต

๖.๓ กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แก่สำนักงาน ภายในวันครบกำหนด หรือชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไม่ครบตามจำนวนเงินค่าธรรมเนียมที่ต้องชำระ ผู้รับใบอนุญาตต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือน ของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ชำระไม่ครบถ้วน โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี จนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียม ใบอนุญาตรายปีครบถ้วน

๖.๔ กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตยกเลิกการประกอบกิจการหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต ระหว่างปี ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีจนถึงวันที่ยกเลิกการประกอบกิจการ หรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต โดยจะต้องชำระให้แล้วเสร็จภายในหกสิบวัน นับถัดจากวันที่ได้รับหนังสือ แจ้งผลการพิจารณาให้ยกเลิกการประกอบกิจการหรือหนังสือแจ้งคำสั่งเพิกถอนใบอนุญาต

๖.๕ กรณีที่ใบอนุญาตสิ้นอายุในระหว่างปี ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียม ใบอนุญาตรายปีจนถึงวันที่ใบอนุญาตสิ้นอายุ โดยจะต้องชำระให้แล้วเสร็จภายในหกสิบวัน นับถัดจาก วันที่ใบอนุญาตสิ้นอายุ

๖.๖ สำนักงานมีหน้าที่สอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาหนึ่งร้อยยี่สิบวัน นับถัดจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงินและเอกสารประกอบการพิจารณาครบถ้วน และอาจเรียกให้ผู้รับใบอนุญาตชี้แจง หรือนำส่งเอกสารหลักฐานหรือข้อมูลอื่นที่จำเป็นต่อการพิจารณาเพิ่มเติมภายในระยะเวลาที่กำหนด

ในกรณีที่พบว่าผู้รับใบอนุญาตได้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ไม่ถูกต้องตามจำนวนที่ต้องชำระ สำนักงานจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ได้ชำระไว้ไม่ครบจำนวนที่ต้องชำระ พร้อมทั้งชำระเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ชำระไม่ครบถ้วน โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันที่ถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี จนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีครบถ้วน

๖.๗ หากผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระ หรือชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไม่ครบถ้วนภายในระยะเวลาที่กำหนด คณะกรรมการจะพิจารณากำหนดบทลงโทษตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์

๖.๘ การชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี หรือค่าธรรมเนียมอื่น ๆ ตามประกาศนี้ ให้ชำระเป็นเงินสดหรือเช็คธนาคารส่งจ่ายสำนักงาน หรือวิธีการอื่นที่คณะกรรมการกำหนด

ข้อ ๖ ให้ยกเลิกตารางที่ ๒ อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี แนบท้ายประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศนี้แทน

ข้อ ๗ ผู้รับใบอนุญาตอยู่ในวันที่ประกาศนี้ใช้บังคับ ให้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตามอัตราและหลักเกณฑ์ที่กำหนดในประกาศนี้ สำหรับการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ครบรอบระยะเวลาบัญชีของผู้รับใบอนุญาต หรือวันที่เลิกการประกอบกิจการตามที่ได้รับใบอนุญาต หรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต ตั้งแต่วันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙ เป็นต้นไป

ประกาศ ณ วันที่ ๘ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๙

พันเอก นที ศุกลรัตน์

ประธานกรรมการกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์

ปฏิบัติหน้าที่แทน ประธานกรรมการกิจการกระจายเสียง

กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

ภาคผนวก

อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์
แนบท้ายประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๒)

อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

รายได้	อัตราค่าธรรมเนียมแบบก้าวหน้า
รายได้ ๐ - ๕ ล้านบาทแรก	ร้อยละ ๐.๕๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐ ล้านบาท	ร้อยละ ๐.๗๕
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท	ร้อยละ ๑.๐๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท	ร้อยละ ๑.๗๕
รายได้ส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป	ร้อยละ ๒.๐๐

Proof

๗
ไพฑูริย์ มณี

Sk.

ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์

และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๓)

โดยที่เป็นการสมควรแก้ไขปรับปรุงอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ให้มีความเหมาะสมกับสภาพเศรษฐกิจและการกำกับดูแลการประกอบกิจการ กระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ในปัจจุบัน และมีให้เป็นภาระแก่ผู้ประกอบการหรือผู้ใช้บริการ โดยไม่สมเหตุสมผล

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๗ วรรคหนึ่ง (๔) (๖) (๘) (๒๔) และมาตรา ๔๖ แห่งพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๕๓ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ประกอบกับมาตรา ๑๙ และมาตรา ๒๖ แห่งพระราชบัญญัติการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ คณะกรรมการ กิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ จึงกำหนดโครงสร้าง อัตรา เงินไข หลักเกณฑ์และวิธีการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ เพิ่มเติมไว้ ดังต่อไปนี้

ข้อ ๑ ประกาศนี้เรียกว่า “ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๓)”

ข้อ ๒ บรรดาประกาศ ระเบียบ ข้อบังคับ หรือคำสั่งอื่นใดในส่วนที่มีกำหนดไว้แล้ว ในประกาศนี้หรือซึ่งขัดหรือแย้งกับประกาศนี้ให้ใช้ประกาศนี้แทน

ข้อ ๓ ให้ยกเลิกบทนิยามคำว่า “คณะกรรมการ” ในข้อ ๔ ของประกาศคณะกรรมการ กิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน

“คณะกรรมการ” หมายความว่า คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

ข้อ ๔ ให้ยกเลิกอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศ คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียม ใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๒) และให้ใช้อัตราค่าธรรมเนียม ใบอนุญาตรายปีตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศนี้แทน

ข้อ ๕ ผู้รับใบอนุญาตอยู่ในวันที่ประกาศนี้ใช้บังคับ ให้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตามอัตราและหลักเกณฑ์ที่กำหนดในประกาศนี้ สำหรับการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ที่ครบรอบระยะเวลาบัญชีของผู้รับใบอนุญาต หรือวันที่เลิกการประกอบกิจการตามที่ได้รับใบอนุญาต หรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต ตั้งแต่วันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไป

ประกาศ ณ วันที่ ๒๒ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๑
พลเอก สุกิจ ชมะสุนทร
กรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
ทำหน้าที่ ประธานกรรมการกิจการกระจายเสียง
กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

Proof

๗
ตาม มติ

ส.ค.

ภาคผนวก

อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์
แบบท้ายประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๓)

อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

รายได้	อัตราค่าธรรมเนียมแบบก้าวหน้า
รายได้ ๐ - ๑๐๐ ล้านบาทแรก	ร้อยละ ๐.๑๒๕
เกิน ๑๐๐ ล้านบาท ถึง ๕๐๐ ล้านบาท	ร้อยละ ๐.๒๕
เกิน ๕๐๐ ล้านบาท ถึง ๑,๐๐๐ ล้านบาท	ร้อยละ ๐.๕
เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท ถึง ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท	ร้อยละ ๐.๗๕
เกิน ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท ถึง ๒๕,๐๐๐ ล้านบาท	ร้อยละ ๑.๐
เกิน ๒๕,๐๐๐ ล้านบาท ถึง ๕๐,๐๐๐ ล้านบาท	ร้อยละ ๑.๒๕
เกิน ๕๐,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป	ร้อยละ ๑.๕



คู่มือแนวปฏิบัติเพื่อใช้ในการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียม
ใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์

มีนาคม ๒๕๕๗

กลุ่มงานค่าธรรมเนียมและอัตราค่าบริการในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์
สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ

สารบัญ

	หน้า
๑. บทนำ	๒
๒. หลักการในการพิจารณารายได้	๓
๓. ประเภทของรายได้ที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี	๕
๔. รายละเอียดของแต่ละประเภทของรายได้หลักๆที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี	๖
๕. ประเภทของรายได้ที่ไม่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี	๙
๖. รายได้ที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตามประเภทใบอนุญาต	๑๐

บทนำ

คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) ได้ออกประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ ซึ่งกำหนดให้ผู้รับใบอนุญาตมีหน้าที่ต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีปีละครั้ง โดยให้นำรายได้จากการประกอบกิจการที่เกิดขึ้นในรอบระยะเวลาบัญชีของผู้รับใบอนุญาตมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี และสำนักงาน กสทช. มีหน้าที่สอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาเก้าสิบวันนับจากวันที่สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (สำนักงาน กสทช.) ได้รับงบการเงินประจำปีที่มีการแสดงรายละเอียดรายได้จากการประกอบกิจการที่ผ่านการรับรองจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน หรือข้อมูลที่จำเป็นอื่นใดอย่างครบถ้วน

เนื่องจากประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ ข้อ ๖.๕ สำนักงานมีหน้าที่สอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาเก้าสิบวัน นับจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงินฯ ดังนั้น เพื่อให้มีหลักเกณฑ์ แนวทางในการพิจารณารายได้จากการประกอบกิจการที่นำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี สำนักงานจึงได้จัดทำแนวทางในการพิจารณารายได้จากการประกอบกิจการที่นำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี โดยได้มีการจัดประชุมรับฟังความคิดเห็นกลุ่มเฉพาะกลุ่ม (Focus Group) เรื่องแนวทางในการพิจารณารายได้จากการประกอบกิจการที่นำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี เมื่อวันที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๕๖ และวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๖ ทั้งนี้ ผลการประชุมรับฟังความคิดเห็นกลุ่มเฉพาะกลุ่ม (Focus Group) ดังกล่าว ที่ประชุมคณะกรรมการกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ (กสท.) ครั้งที่ ๓๔/๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๑๖ กันยายน ๒๕๕๖ ได้มีมติเห็นชอบในหลักการจัดทำแนวทางในการพิจารณารายได้ที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมรายปี ตามที่สำนักงาน กสทช. เสนอ โดยให้ปรับแก้ไขตามความเห็นของที่ประชุม กสท. พร้อมทั้ง มอบหมายให้สำนักงาน กสทช. นำหลักการมาใช้ในการจัดทำคู่มือแนวปฏิบัติ (Guideline) เพื่อใช้ในการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีต่อไป

สำหรับคู่มือแนวปฏิบัติเพื่อใช้ในการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีฉบับนี้ ประกอบด้วยหลักการในการพิจารณารายได้จากการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ที่ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี และประเภทของรายได้ที่ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี พร้อมคำอธิบายรายละเอียดแต่ละประเภทรายได้ ทั้งนี้ ที่ประชุม กสท. ครั้งที่ ๓/๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๗ ได้ให้ความเห็นชอบคู่มือแนวปฏิบัติเพื่อใช้ในการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ฉบับนี้ต่อไป

หลักการในการพิจารณารายได้

ปัจจุบัน กสทช. ได้มีประกาศที่เกี่ยวข้องกับการกำหนดนิยามของรายได้จากการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์อยู่หลายฉบับ โดยนิยามของรายได้ที่ให้ไว้ในประกาศต่างๆมีความแตกต่างกันบ้างตามประเภทของใบอนุญาต และยังไม่มี การตีความกำหนดอย่างชัดเจนในกรณีของ “รายได้ที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต” ว่าหมายถึงรายได้ประเภทใด ดังนั้น เพื่อให้การพิจารณาค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีสอดคล้องกันระหว่างผู้รับใบอนุญาตแต่ละประเภท และมีหลักเกณฑ์ที่ชัดเจนในการพิจารณารายได้ที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต สำนักงาน กสทช. จึงได้กำหนด “หลักการในการพิจารณารายได้จากการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ที่ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี” ไว้ ๒ ข้อใหญ่ ดังนี้

๑. การนิยามประเภทของรายได้ตามบทบัญญัติของกฎหมาย (ประกาศ กสทช. ที่เกี่ยวข้อง)

ประเภทรายได้	ประกาศ	นิยามของประเภท
รายได้	ประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕	“รายได้” หมายถึง รายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายจากการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ค่าสมาชิก รายได้จากโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต
	ประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการอนุญาตการให้บริการสิ่งอำนวยความสะดวกด้านกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕	“รายได้” หมายความว่า รายได้จาก การให้บริการของผู้รับใบอนุญาต หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต
	ประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการอนุญาตการให้บริการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕	“รายได้” หมายความว่า รายได้จาก การให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ค่าสมาชิก ค่าการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต
	ประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการอนุญาตการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕	“รายได้” หมายความว่า รายได้จาก การให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ค่าสมาชิก ค่าการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต

ประเภท รายได้	ประกาศ	นิยามความประกาศ
การ บริจาค	ประกาศ กสทช.เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการ อนุญาตการให้บริการกระจายเสียงหรือ โทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕	"การบริจาค" หมายความว่า การให้เงิน ทรัพย์สิน หรือสิ่งอื่นใด ที่มีการสนับสนุนรายการใดโดยเฉพาะ โดยไม่มีการกำหนด เงื่อนไขการให้ซึ่งอาจเกิดจากการเชิญชวน ระดมทุน เป็นต้น
การ อุดหนุน	ประกาศ กสทช.เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการ อนุญาตการให้บริการกระจายเสียงหรือ โทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕	"การอุดหนุน" หมายความว่า การให้เงิน ทรัพย์สิน หรือสิ่งอื่น ใด โดยต้องไม่มีวัตถุประสงค์ที่ขัดต่อการประกอบกิจการของ ผู้รับใบอนุญาต หรือการอุดหนุนจากกองทุนวิจัยและพัฒนา กิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม เพื่อประโยชน์สาธารณะ แล้วแต่กรณี ทั้งนี้สำหรับกิจการบริการ ชุมชนจะต้องมีการสนับสนุนรายการใดโดยเฉพาะ

๒. การกำหนดประเภทของรายได้โดยอ้างอิงจากหลักการ "รายได้ที่เกิดจากการให้บริการหรือที่
เกี่ยวข้องกับบริการภายใต้ขอบเขตใบอนุญาตที่ได้รับหรือรายได้นั้นจะไม่สามารถเกิดขึ้นได้หากไม่ได้รับ
อนุญาตให้ประกอบกิจการ" โดยพิจารณาตามหลักเกณฑ์ดังนี้

๒.๑ รายได้ที่เกิดจากการให้บริการตามขอบเขต รวมถึงเงื่อนไข ข้อตกลง การใช้ส่วนใดส่วนหนึ่ง
หรือทั้งหมดที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตการให้บริการที่ได้รับอนุญาตจะตื่อนนำมารวมเป็นรายได้ที่จะต้องชำระ
ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

๒.๒ รายได้ที่ไม่สามารถชี้แจงและแสดงหลักฐานให้เป็นที่ประจักษ์ได้ว่าไม่เกี่ยวข้องกับการ
ให้บริการหรือที่เกี่ยวกับขอบเขตการให้บริการที่ได้รับใบอนุญาต จะถือว่ารายได้นี้เป็นรายได้ที่จะต้อง
ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

ประเภทของรายได้ที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

จากหลักการในการพิจารณารายได้จากประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ที่ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตามหลักการที่ได้กล่าวมาแล้วข้างต้น สามารถจำแนกประเภทของรายได้จากการประกอบกิจการที่ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ได้ ดังนี้

๑. รายได้จากให้บริการ

๑.๑ รายได้จากหน่วยงานของรัฐ หรือองค์กรอื่น เพื่อสนับสนุนสถานี ทางตรงและทางอ้อม

๑.๒ รายได้จากกาให้เช่าใช้โครงข่ายกระจายเสียงและโทรทัศน์ทั้งทางสายและไร้สาย

๑.๓ รายได้จากช่องรายการพิเศษ (premium) หรือบริการเสริมอื่นๆ

๑.๔ รายได้จากกาให้เช่าโครงสร้างพื้นฐาน สิ่งอำนวยความสะดวก และส่วนประกอบที่จำเป็น

๑.๕ รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนอื่นใดในการให้บริการ

๒. ค่าสมาชิก

๓. รายได้จากกาโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม

๔. รายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต

๔.๑ รายได้จากกาแบ่งเวลาให้ดำเนินรายการ

๔.๒ รายได้หรือสินทรัพย์จากการร่วมธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตบริการที่ได้รับอนุญาต

๔.๓ รายได้จากกาหาประโยชน์จากการขายต่อช่องรายการ เพื่อไปแพร่ภาพหรือเสียง โดยผู้รับอนุญาตรายอื่นๆ

๔.๔ รายได้จากกา ขาย ติดตั้ง หรือบำรุงรักษา ในอุปกรณ์รับสัญญาณและอุปกรณ์เกี่ยวเนื่องต่างๆ

ทางตรง และทางอ้อม ที่เป็นส่วนหนึ่งของการสร้างเงื่อนไขกาใช้บริการ หรือที่บังคับต้องซื้อร่วมกับการใช้บริการ

๔.๕ รายได้จากค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ในบริการที่ได้รับอนุญาต

๔.๖ รายได้จากกาขายข้อมูล

๕. รายได้/สินทรัพย์ จากการบริจาค การอุดหนุนกาให้บริการโดยตรงของสถานี

๖. รายได้จากกาอุดหนุนจากกองทุนวิจัยและพัฒนา เพื่อประโยชน์สาธารณะ

๗. รายได้อื่น

รายละเอียดของแต่ละประเภทของรายได้หลักๆที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

๑. รายได้จากการให้บริการ

๑.๑ รายได้จากหน่วยงานของรัฐ หรือองค์กรอื่น เพื่อสนับสนุนสถานี ทางตรงและทางอ้อม หมายถึง เงินอุดหนุน เงินสนับสนุนหรือเงินบริจาคที่ผู้ได้รับใบอนุญาตได้รับจากหน่วยงานรัฐ มูลนิธิ หรือนิติบุคคลอื่นใด เพื่อดำเนินกิจการตามวัตถุประสงค์ของใบอนุญาตประกอบกิจการ หรือเพื่อเป็นการต่างตอบแทนในการ ให้บริการ ทั้งโดยทางตรงและทางอ้อม ถือเป็นรายได้ที่ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

๑.๒ รายได้จากการให้เช่าใช้โครงข่ายกระจายเสียงและโทรทัศน์ทั้งทางสายและไร้สาย หมายถึง รายได้จากการให้เช่าใช้โครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ (หรือ platform) ถือเป็นรายได้หลักที่เกิดจากการ ให้บริการหรือการให้เช่าใช้โครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ ทั้งการให้บริการผ่านโครงข่ายแบบใช้สาย (Wireline network) เช่น โครงข่ายสายทองแดง โครงข่ายเคเบิล โครงข่ายใยแก้วนำแสง โครงข่ายสายไฟฟ้า หรือ โครงข่ายอื่นๆ เป็นต้น และการให้บริการผ่านโครงข่ายแบบไร้สาย (Wireless network) เช่น โครงข่ายใช้คลื่น ความถี่ภาคพื้นดิน โครงข่ายโทรทัศน์ผ่านดาวเทียม เป็นต้น

๑.๓ รายได้จากช่องรายการพิเศษ (premium) หรือบริการเสริมอื่นๆ หมายถึง รายได้จากการ ให้บริการที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตของการประกอบกิจการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ที่ได้รับอนุญาต ที่ผู้ให้บริการ จะต้องชำระค่าบริการเพิ่มเติม หากประสงค์จะดูช่องรายการดังกล่าว หรือค่าบริการเสริมอื่นๆ อาทิเช่น ค่าบริการ ในการตั้งอัตรารายการล่วงหน้า/เดือนรายการล่วงหน้า เป็นต้น

๑.๔ รายได้จากการให้เช่าโครงสร้างพื้นฐาน สิ่งอำนวยความสะดวก และส่วนประกอบที่จำเป็น หมายถึง รายได้จากการให้เช่าใช้อุปกรณ์หรือโครงสร้างพื้นฐานที่จำเป็นในการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ได้แก่ ที่ดิน อาคาร สิ่งปลูกสร้าง เสา ระบบสาย สายอากาศ ท่อ อุปกรณ์รวมสัญญาณ (Combiner) ระบบทำความเย็น และระบบสำรองต่างๆ เป็นต้น และรายได้อื่นๆ ที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการตามที่ได้รับอนุญาต เช่น รายได้ สำหรับการอำนวยความสะดวกด้านไฟฟ้าหรือประปา เป็นต้น

๑.๕ รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนอื่นใดในการให้บริการ หมายถึง รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนอื่นใดในการให้บริการ (กรณี Barter Trade) ถือเป็นรายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ของผู้รับใบอนุญาต

๒. ค่าสมาชิก หมายถึง รายได้จาก การเก็บค่าสมาชิกสำหรับบริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์แบบบอกรับสมาชิก เช่น ค่าสมาชิกรายเดือน ค่าสมาชิกรายปี ค่าสมาชิกแรกเข้า (ที่มีการจัดเก็บเพียงครั้งเดียวแล้วสามารถใช้บริการได้ทันที) เป็นต้น

๓. รายได้จากการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หมายถึง รายได้จากค่าโฆษณาที่เกิดขึ้นแบ่งออกเป็น ๒ กลุ่มหลักคือ รายได้จากค่าโฆษณาทางตรง (Direct Advertising Revenue) และรายได้จากโฆษณาทางอ้อม (Indirect Advertising Revenue) โดยรายได้จากโฆษณาทางตรงหมายถึงรายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนจากการนำเสนอ โฆษณา หรือแสดงเครื่องหมายการค้าของผลิตภัณฑ์หรือบริการ ที่ทำให้ผู้รับชมรับรู้ถึงผลิตภัณฑ์หรือบริการนั้นๆ ผ่านช่องรายการของผู้รับใบอนุญาตบริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์โดยตรง สำหรับรายได้จากค่าโฆษณาทางอ้อม หมายถึง รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนที่เกิดการกระทำ ไม่ว่าจะด้วยวิธีการใดๆ ให้ประชาชนหรือผู้รับชมรับฟัง ได้เห็น ได้ยิน หรือรับทราบสรรพคุณ คุณประโยชน์หรือคุณภาพของผลิตภัณฑ์หรือบริการทางอ้อม เพื่อประโยชน์ในการแสวงหากำไรทางธุรกิจ

๔. รายได้อื่นที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต

๔.๑ รายได้จากการแบ่งเวลาให้ดำเนินรายการ หมายถึง รายได้ที่เกิดจากการที่ผู้ประกอบการหรือผู้ผลิตรายการ (Content Producer) ทำการเช่าช่วงเวลาจากผู้ให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์สำหรับการออกอากาศรายการที่ตนเองผลิต หรือเพื่อดำเนินการอย่างใดที่มีลักษณะทำนองเดียวกัน โดยผู้ให้บริการกิจการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์จะสามารถหารายได้จากการเช่าช่วงเวลาได้ตามหลักเกณฑ์ที่คณะกรรมการกำหนด โดยรายได้ในส่วนนี้ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการทั้งหมด

๔.๒ รายได้หรือสินทรัพย์จากการร่วมธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตบริการที่ได้รับอนุญาต หมายถึง รายได้หรือมูลค่าสินทรัพย์ในส่วนที่รับรู้จากสัญญาร่วมธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตบริการที่ได้รับอนุญาต

๔.๓ รายได้จากการหาประโยชน์จากการขายต่อช่องรายการ เพื่อไปแพร่ภาพหรือเสียง โดยผู้รับ อนุญาตรายอื่นๆ หมายถึง รายได้ที่รับรู้จากการขายต่อช่องรายการวิทยุหรือโทรทัศน์ทั้งช่องให้กับผู้รับ ใบอนุญาตรายอื่นเพื่อแพร่ภาพหรือเสียง เช่น การขายต่อช่องรายการในลักษณะ Sublicense

๔.๔ รายได้จากการ ขาย คิดคั้ง หรือบำรุงรักษา ในอุปกรณ์รับสัญญาณและอุปกรณ์เกี่ยวเนื่องต่างๆ ทางตรง และทางอ้อม ที่เป็นส่วนหนึ่งของการสร้างเงื่อนไขการใช้บริการ หรือที่บังคับต้องซื้อพร้อมกับการใช้ บริการ

๔.๕ รายได้จากค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ในบริการที่ได้รับอนุญาต หมายถึง รายได้ที่รับรู้จากค่าปรับใน กรณีต่างๆที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตการให้บริการตามที่ได้รับอนุญาต เช่น การชำระค่าบริการล่าช้าหรือไม่ครบตาม จำนวน ค่าปรับจากอุปกรณ์รับสัญญาณของผู้ใช้ปลายทางเสียหายหรือสูญหาย หรือค่าปรับจากการยุติสัญญา ก่อน กำหนดหรือก่อนสิ้นสุดสัญญา

๔.๖ รายได้จากการขายข้อมูล หมายถึง รายได้ที่รับรู้จากการดำเนินการรวบรวมข้อมูลหรือการวิเคราะห์ ข้อมูลที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ เช่น ข้อมูลประเภท rating หรือจำนวน สมาชิก เป็นต้น

๕. รายได้/สินทรัพย์ จากการบริจาค การอุดหนุนการให้บริการโดยตรงของสถานี หมายถึง รายได้จากเงิน บริจาค เพื่อนำไปใช้อุดหนุนการดำเนินงานของผู้รับใบอนุญาต ถือเป็นรายได้ตามประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการอนุญาตการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕

๖. รายได้จากการอุดหนุนจากกองทุนวิจัยและพัฒนา เพื่อประโยชน์สาธารณะ หมายถึง รายได้จาก กองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม ถือเป็นรายได้ตาม ประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการอนุญาตการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕

๗. รายได้อื่น หมายถึง รายได้อื่นที่ไม่มีการแสดงให้เห็นประจักษ์ว่าไม่เกี่ยวข้องกับการให้บริการที่ได้รับ อนุญาต

๔/

ดร. อธิ

๕

ประเภทของรายได้ที่ไม่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี

- ๑ งบประมาณแผ่นดินที่รัฐบาลจัดสรรให้แก่หน่วยงานของรัฐ หรือเงินที่ให้ในลักษณะที่เป็นการอุดหนุนจากรัฐบาลโดยตรงตามกฎหมาย รวมถึงทรัพย์สินที่กฎหมายให้ออมาเพื่อดำเนินกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์
- ๒ รายได้จากการหาประโยชน์จากทรัพย์สินทางปัญญา ลิขสิทธิ์ และเครื่องหมายการค้า
รายได้ที่รับรู้จากการขายรายการ รายการที่ได้รับลิขสิทธิ์ ภาพหรือเสียงที่เป็นส่วนหนึ่งของรายการ เช่น ภาพข่าว หรือภาพรายการกีฬาเฉพาะช่วงที่สำคัญ (Highlight) เป็นต้น
- ๓ ดอกผลที่เกิดจากเงินหรือทรัพย์สินหรือเงินที่ได้จากการปันผลจากเงินลงทุน
ดอกเบี้ยหรือเงินปันผลไม่ถือเป็นรายได้ที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ของผู้รับใบอนุญาต เนื่องจากเป็นดอกเบี้ยหรือเงินปันผลที่เกิดจากกิจการที่ไม่เกี่ยวข้องกับการให้บริการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์
- ๔ รายได้จากการให้บริการสตูดิโอหรืออุปกรณ์อื่น
รายได้ที่รับรู้จากการให้เช่าใช้อุปกรณ์หรือห้องสตูดิโอเพื่อดำเนินการที่เกี่ยวข้องกับบริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ หรือรายได้ที่รับรู้จากการให้บริการต่างๆ ที่เกี่ยวข้องในสตูดิโอไม่ถือเป็นรายได้ที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ของผู้รับใบอนุญาต เนื่องจากเป็นรายได้ที่เกิดจากกิจการที่ไม่เกี่ยวข้องกับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์
- ๕ รายได้จากการผลิตรายการวิทยุหรือโทรทัศน์
รายได้จากการผลิตรายการวิทยุหรือโทรทัศน์ไม่ถือเป็นรายได้ที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ของผู้รับใบอนุญาต เนื่องจากเป็นรายได้ที่เกิดจากกิจการที่ไม่เกี่ยวข้องกับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์

รายได้ที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตามประเภทใบอนุญาต

ผู้รับใบอนุญาตประเภทต่างๆ อาจมีรายการประเภทของรายได้ที่ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีแตกต่างกันขึ้นอยู่กับประกอบกิจการที่ได้รับใบอนุญาต โดยสามารถสรุปประเภทของรายได้ที่ต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีแบ่งตามประเภทของใบอนุญาตประกอบกิจการได้ดังนี้

๑. ใบอนุญาตประกอบกิจการบริการธุรกิจ (Commercial Service Provider)

- ๑.๑ รายได้จากการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม
- ๑.๒ รายได้จากการแบ่งเวลาให้ดำเนินรายการ
- ๑.๓ รายได้หรือสินทรัพย์จากการร่วมธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตบริการที่ได้รับอนุญาต
- ๑.๔ รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนอื่นใดในการให้บริการ
- ๑.๕ รายได้จากการหาประโยชน์จากการขายต่อของรายการ เพื่อไปแพร่ภาพหรือเสียง โดยผู้รับอนุญาตรายอื่นๆ
- ๑.๖ รายได้จากค่าสมาชิก
- ๑.๗ รายได้จากการขายข้อมูล
- ๑.๘ รายได้จากค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ในบริการที่ได้รับอนุญาต
- ๑.๙ รายได้อื่นๆที่ไม่มีการแสดงเป็นที่ประจักษ์ว่าไม่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต (ที่ไม่ได้ระบุตามข้อ ๑.๑-๑.๘)

๒. ใบอนุญาตประกอบกิจการบริการสาธารณะ (Public Service Provider)

- ๒.๑ รายได้จากหน่วยงานของรัฐ หรือองค์กรอื่น เพื่อสนับสนุนสถานี ทางตรงและทางอ้อม
- ๒.๒ รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนอื่นใดในการให้บริการ
- ๒.๓ รายได้จากการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม
- ๒.๔ รายได้จากการแบ่งเวลาให้ดำเนินรายการ
- ๒.๕ รายได้หรือสินทรัพย์จากการร่วมธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตบริการที่ได้รับอนุญาต
- ๒.๖ รายได้จากการหาประโยชน์จากการขายต่อของรายการ เพื่อไปแพร่ภาพหรือเสียง โดยผู้รับอนุญาตรายอื่นๆ

๒.๗ รายได้จากการขายข้อมูล

๒.๘ รายได้จากค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ในบริการที่ได้รับอนุญาต

๒.๙ รายได้อื่นที่ไม่มีการแสดงเป็นที่ประจักษ์ว่าไม่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต (ที่ไม่ได้ระบุตามข้อ ๒.๑-๒.๘)

๓. ใบอนุญาตประกอบกิจการบริการชุมชน (Community Service Provider)

๓.๑ รายได้/สินทรัพย์ จากการบริจาค การอุดหนุนการให้บริการโดยตรงของสถานี่

๓.๒ รายได้จากการอุดหนุนจากกองทุนวิจัยและพัฒนา เพื่อประโยชน์สาธารณะ

๓.๓ รายได้อื่นที่ไม่มีการแสดงเป็นที่ประจักษ์ว่าไม่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต (ที่ไม่ได้ระบุตามข้อ (๓.๑-๓.๒)

๔. ใบอนุญาตประกอบกิจการให้บริการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ (Network Providers)

๔.๑ รายได้จากการให้เข้าใช้โครงข่ายกระจายเสียงและโทรทัศน์ทั้งทางสายและไร้สาย

๔.๒ รายได้ค่าสมาชิก

๔.๓ รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนอื่นใดในการให้บริการ

๔.๔ รายได้หรือสินทรัพย์จากการร่วมธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตบริการที่ได้รับอนุญาต

๔.๕ รายได้จากช่องรายการพิเศษ (premium) หรือบริการเสริมอื่นๆ

๔.๖ รายได้จากค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ในบริการที่ได้รับอนุญาต

๔.๗ รายได้จากการ ขาย ติดตั้ง หรือบำรุงรักษา ในอุปกรณ์รับสัญญาณและอุปกรณ์เกี่ยวเนื่องต่างๆ ทางตรง และทางอ้อม ที่เป็นส่วนหนึ่งของการสร้างเงื่อนไขการใช้บริการ หรือที่บังคับต้องซื้อร่วมกับการใช้บริการ

๔.๘ รายได้จากการขายข้อมูล

๔.๙ รายได้จากค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ในบริการที่ได้รับอนุญาต

๔.๑๐ รายได้อื่นที่ไม่มีการแสดงเป็นที่ประจักษ์ว่าไม่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต (ที่ไม่ได้ระบุตามข้อ (๔.๑-๔.๙)

๕. ใบอนุญาตประกอบกิจการให้บริการสิ่งอำนวยความสะดวกด้านกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ (Facility Providers)

- ๕.๑ รายได้จากการให้เช่าโครงสร้างพื้นฐาน สิ่งอำนวยความสะดวก และส่วนประกอบที่จำเป็น
- ๕.๒ รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนอื่นใดในการให้บริการ
- ๕.๓ รายได้หรือสินทรัพย์จากการร่วมธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตบริการที่ได้รับอนุญาต
- ๕.๔ รายได้จากค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ในบริการที่ได้รับอนุญาต
- ๕.๕ รายได้อื่นๆที่ไม่มีการแสดงเป็นที่ประจักษ์ว่าไม่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต (ที่ไม่ได้ระบุตามข้อ ๕.๑-๕.๔)

๖. ใบอนุญาตประกอบกิจการที่ไม่ใช่คลื่นความถี่

- ๖.๑ รายได้/สินทรัพย์ จากการบริจาค การอุดหนุน การสนับสนุนการให้บริการโดยตรงของสถานี
- ๖.๒ รายได้จากหน่วยงานของรัฐ หรือองค์กรอื่น เพื่อสนับสนุนสถานี ทางตรงและทางอ้อม
- ๖.๓ รายได้จากการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม
- ๖.๔ รายได้จากการแบ่งเวลาให้ดำเนินรายการ
- ๖.๕ รายได้หรือสินทรัพย์จากการร่วมธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับขอบเขตบริการที่ได้รับอนุญาต
- ๖.๖ รายได้หรือสินทรัพย์ที่เป็นต่างตอบแทนอื่นใดในการให้บริการ
- ๖.๗ รายได้จากการหาประโยชน์จากการขายต่อของรายการ เพื่อไปแพร่ภาพหรือเสียง โดยผู้รับอนุญาตรายอื่นๆ
- ๖.๘ รายได้จากค่าสมาชิก
- ๖.๙ รายได้จากการขายข้อมูล
- ๖.๑๐ รายได้จากค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ในบริการที่ได้รับอนุญาต
- ๖.๑๑ รายได้อื่นๆที่ไม่มีการแสดงเป็นที่ประจักษ์ว่าไม่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต (ที่ไม่ได้ระบุตามข้อ ๖.๑-๖.๑๐)